Aktuální praktický manuál pro advokátní koncipienty

Vážení advokátní koncipienti,

vzhledem k současné situaci, která je důsledkem průběžného neabsolvování vzdělávacích akcí, bylo Českou advokátní komorou rozhodnuto o úpravě a zjednodušení podmínek pro splnění Vašich povinností plynoucích z Usnesení o výchově advokátních koncipientů s přihlédnutím k přechodu na novelu tohoto Usnesení s platností od 1. července 2015.

Vaše povinnosti v oblasti vzdělávání jsou tedy stanoveny takto:

Koncipient, jehož délka praxe bude k 30. 6. 2015 kratší 6 měsíců - byl zapsán do seznamu advokátních koncipientů po 1. 1. 2015 doposud:
· dle stávající koncepce nemusí absolvovat do 30. června 2015 žádný seminář; 
pokud jim to kapacita přednáškových sálů umožní, mohou absolvovat vstupní školení, popřípadě volitelné semináře dle vlastního výběru u jiných vzdělávacích institucí.
· dle novely koncepce s platností od 1. 7. 2015 musí absolvovat celý rozsah školení a seminářů stanovených Usnesením představenstva č. 1/1988 čl. 10 odst. 2, 3, 4 a čl. 10 a (vstupní školení a za každý rok trvání praxe 6 povinných polodenních a dva volitelné polodenní semináře, celkem tedy 24 povinných a 6 volitelných seminářů).

Koncipient, jehož délka praxe bude k 30. 6. 2015 kratší 18 měsíců – byl zapsán do seznamu advokátních koncipientů od 1. 1. 2014 doposud - musí absolvovat:
· dle stávající koncepce vstupní školení a podle počtu měsíců své absolvované praxe odpovídající počet seminářů, maximálně v rozsahu 10 polodenních seminářů 
· dle nové koncepce od 1. 7. 2015 povinné semináře předepsané pro 2. a 3. rok trvání právní praxe (čl. 10 odst. 3 a 4 Usnesení) a 4 polodenní volitelné semináře.

Koncipient, jehož délka praxe bude k 30. 6. 2015 delší 18 měsíců, tzn. zapsán do seznamu advokátních koncipientů před 1. 1. 2014 doposud musí absolvovat:
· dle stávající koncepce vstupní školení a podle počtu měsíců své absolvované praxe odpovídající počet seminářů, maximálně v rozsahu 22 polodenních seminářů 
· dle nové koncepce povinné semináře předepsané pro 3. rok trvání právní praxe (čl. 10 odst. 4 Usnesení) a 2 polodenní volitelné semináře.

Obecně platí, že 1 měsíc praxe = 1 polodenní seminář a vstupní školení se do celkového počtu započítává jako 2 polodenní semináře. 
[bookmark: _GoBack]Vstupního školení je koncipient povinen se účastnit v prvním roce výkonu právní praxe (čl. 9 Usnesení). Pokud se mu na něj nepodaří z kapacitních důvodů přihlásit, může absolvovat vstupní školení v nejbližším dalším možném termínu.

	Není tedy již třeba dodržet alikvotní rozdělení seminářů do jednotlivých oblastí práv, stačí dodržet odpovídající počet seminářů. Všechny semináře je možné nahradit školeními pro advokáty nebo akcemi absolvovanými u jiných vzdělávacích institucí (zápis do výkazu provedou pracovnice odboru výchovy a vzdělávání nebo pobočky ČAK v Brně na základě dokladů o účasti).



Za předpokladu, že bude mít koncipient do 30. června 2015 splněny všechny semináře a školení dle stávajícího znění Usnesení, není povinen od 1. července 2015 pokračovat ve vzdělávání dle novely.
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