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Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer
vom 9. November 2010,

mit welchem der Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 9/1999 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, durch welchen einige Einzelheiten über die Buchführung des Rechtsanwalts bei  der Gewährung von Rechtsdienstleistungen und über die Evidenz von authorisierten Konversionen, in der Fassung von späteren Vorschriften geändert wird

Die Rechtsanwaltschaft der Tschechischen  Rechtsanwaltskammer hat gem. § 44 Abs. 4 Buchst. b) und gem. § 53 Abs. 1 Buchst. h) des Gesetzes Nr. 85/1996 Smlg., über die Rechtsanwaltschaft, in der Fassung von späteren Vorschriften (nachfolgend nur „das Gesetz“), Folgendes beschlossen:

Art. I

Änderung des Beschlusses Nr. 9/1999 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer
Im Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 9/1999 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, durch welchen einige Einzelheiten über die Buchführung des Rechtsanwalts bei  der Gewährung von Rechtsdienstleistungen und über die Evidenz von authorisierten Konversionen, in der Fassung des Beschlusses Nr. 7/2006 des Amstblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer und des Beschlusses Nr. 1/2010 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, lautet der Art. 3b, einschließlich der Fussnote Nr. 4 wie folgt:

„Art. 3b
Evidenzführung über durchgeführte Konversionen

(1)  Ein Rechtsanwalt, der eine authorisierte Konversion von Dokumenten (nachfolgend nur „die Konversion“) gem. der entsprechenden Rechtsvorschrift4) durchführt, sendet der Kammer eine durch ihn angefertigte Übersicht über die durchgeführten Konversionen in einem Kalendermonat, und das spätestens bis zum 10. Tage des nachfolgenden Kalendermonats und zwar auf elektronischem Wege mittels der elektronischen Annahmestelle der Tschechischen Rechtsanwaltskammer (epodatelna@cak.cz), versehen mit einer garantierten elektronischen Unterschrift oder mittels einer Datenbank. In dem Überblick ist zusammen mit seinem Namen seine Evidenznummer anzugeben, unter welcher er im Verzeichnis der Rechtsanwälte als Rechtsanwalts zugelassen ist.
(2) Der Überblick ist durch den Rechtsanwalts in dem, durch die Rechtsvorschrift  für die Führung von Evidenzen von durchgeführten Konversionen4)  bestimmten Umfang im Format *.xls anzufertigen.
--------------------------------------
4) Gesetz Nr. 300/2008 Smlg. , über elektronische Rechtsakte und die authorisierte Konversion von Dokumenten, in der Fassung von späteren Vorschriften geändert wird.“.

Art. II

Wirksamkeit
Dieser Beschluss wird am dreißigsten Tag nach seiner Verkündung im Amtsblatt der Tschechischen Rechtsanwaltskammer wirksam.
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