Priority dánského předsednictví pro rok 2012

Dánské království je členem Evropského společenství již od roku 1973, proto se role předsednické země ujímá již po sedmé. Naposledy předsedalo Evropské unii v roce 2002.

Svým přístupem k Evropské unii je považováno spíše za euroskeptického člena. K některým věcem se staví velmi zdrženlivě a proto když dánská veřejnost odmítla v roce 1992 Maastrichtskou smlouvu, sjednala její vláda několik výjimek (opt-outs), které jsou dobrovolné a tato severská země je může odvolat. Musí však nejprve uspořádat referendum, které odvolání příslušné výjimky potvrdí.
Program dánského předsednictví byl oficiálně představen v Kodani 6. ledna 2012. Vychází z rámce programu předsednického tria, které tvoří spolu s Polskem a Kyprem a pokrývá období od července 2011 do prosince 2012. 

Tento program sleduje čtyři hlavní prioritní cíle: zajištění hospodářsky odpovědné, dynamické, „zelené“ a bezpečné Evropy. 

Vzhledem k tomu, že Dánsko není členem eurozóny, jeho role nebude v období finanční krize vůbec jednoduchá. Ve svých úvodních dokumentech k prioritám upozorňuje na velmi důležitá rozhodnutí, která byla přijata na Summitu EU v prosinci loňského roku, vztahující se ke stabilizaci eura a zároveň zdůrazňuje, že nepovede jednání týkající se smlouvy o „fiskální unii“, protože půjde převážně o vyjednávání na mezivládní úrovni. Dánové si uvědomují, že přijatá opatření musí být implementována během jejich předsednictví a proto jsou připraveni asistovat při jejich vyjednávání. Velmi důležitá bude finanční perspektiva, víceletý finanční rámec na léta 2014-2020, jehož návrh předložila Evropská komise v červnu loňského roku. Dále pak chtějí pokračovat ve zlepšování správy ekonomických záležitostí a hospodářského dohledu.

Dosažení jednotného trhu je jeden z největších úspěchů EU a proto se dánské předsednictví zaměří na jeho následný rozvoj - na 12 klíčových iniciativ Aktu o jednotném trhu a revitalizaci a růst zaměstnanosti v Evropě. Jednotný trh musí být převeden do digitální éry, z důvodu zjednodušení a zajištění větší bezpečnosti on-line obchodu a také je třeba snížit ceny telefonování do zahraničí. Dále je nutné zajistit respekt pro zaměstnance, vytvořit pravidla upravující výplatu a pracovní podmínky. Nemalá pozornost bude věnována novému rámcovému programu na podporu výzkumu a inovací Horizont 2020. Dánsko se také chce zaměřit na otevření nových obchodních příležitostí pro evropské podniky, a to prostřednictvím WTO a obchodních bilaterálních dohod s Japonskem, Indií, Kanadou, Tunisem a dalšími zeměmi.

V oblasti životního prostředí tzv. „Zelená Evropa“ poukazuje na význam opatření v oblasti energetiky, klimatu a ochrany životního prostředí, jenž se nemalou měrou podílí na ekonomickém růstu Evropy. 

Dalším dánským zájmem je také zasazení se v rámci posilování vnitřní a vnější bezpečnosti Evropy o řádné fungování společného evropského azylového systému a posílení spolupráce v rámci Schengenského systému: Tím by se z jejich pohledu dosáhlo větší bezpečnosti na vnějších hranicích EU. Ve vztahu ke strategickým partnerům se pak bude usilovat o prosazování společného evropského přístupu. Pokračovat budou i jednání s Tureckem a Islandem a Srbsku bude udělen statut kandidátské země.

Pro advokacii je jistě nejzajímavější oblast justice a vnitra. Důležité je ale připomenout, že při přijímání Amsterodamské smlouvy Dánsko nesouhlasilo s přesunem některých oblastí z třetího do prvního pilíře (hraniční kontrola, azyl, imigrace a civilní právo), účastní se proto soudní spolupráce pouze na mezivládní úrovni. Z těchto oblastí je tedy vyňato a není vázáno přijatou legislativou EU. Výjimku tvoří pouze dánská účast na vízové kooperaci, která byla již dříve začleněna v  prvním pilíři. 
Dánové považují za klíčové pokračovat v implementaci Stockholmského programu (2010-2014), program ovšem musí být implementován s ohledem na dnešní výzvy, kterým Evropa čelí. 

Dne 21. ledna 2011 představil ministr spravedlnosti Dánska pan Morten Bodskov priority dánského předsednictví v oblasti justice v Evropském parlamentním výboru JURI (výbor pro právní záležitosti). Za klíčový označil návrh nového nařízení o dědictví a vyjádřil uspokojení nad pokrokem, ke kterému došlo na Radě EU v průběhu prosince minulého roku, a doufá, že během dánského předsednictví budou zbylé rozpory v návrhu nařízení vyřešeny. Pan ministr zmínil také důležitost revize nařízení Brusel I (stanovuje mezinárodní pravomoc soudů členských států Evropské unie a upravuje uznání a výkon rozhodnutí soudů jednoho členského státu v jiném členském státě), která pomůže odstranit poslední překážky volného pohybu soudních rozhodnutí. Mezi další důležité legislativní návrhy, které jsou předmětem značného zájmu dánského předsednictví, patří: nařízení o vzájemném uznávání ochranných opatření     v občanských věcech, návrh Evropské komise o nových pravidlech pro ochranu dat, směrnice o účetních závěrkách.

http://eu2012.dk/en/EU-and-the-Presidency/About-the-Presidency/Program-og-prioriteter
http://www.euroskop.cz/510/sekce/dansko-v-evropske-unii/
Oblast občanského práva:

ADR - alternativní řešení sporů:

Dne 29. listopadu 2011 přijala Evropská komise dva návrhy na poli alternativního řešení sporů (ADR) s cílem zvýšit přeshraniční internetové obchodování (e-commerce). I přes hlasy z Evropského parlamentu volající po širším přístupu pokrývajícím všechny typy řešení těchto sporů, rozhodla Evropská komise, že prozatím předloží pouze dva návrhy textů zaměřené výhradně na zájmy spotřebitelů. Tento balíček návrhů má sloužit k tomu, aby všichni spotřebitelé v EU měli možnost vyřešit své problémy, aniž by se museli obracet na soud. Prvním z textů je návrh rámcové směrnice o alternativním řešení sporů u spotřebitelských sporů a druhým návrh nařízení o online řešení sporů. Druhý text vytvoří celoevropskou online platformu představující pro spotřebitele a obchodníky jednotné kontaktní místo pro online řešení sporů týkajících se online nákupů v jiné, než jejich domovské zemi EU. Tento balíček legislativních návrhů představuje jednu z hybných pák Aktu o jednotném trhu a zároveň dochází k naplnění jednoho z vytyčených bodů v rámci digitálního programu pro Evropu.  

Návrhy byly nyní předloženy Evropskému parlamentu a Radě EU ke schválení.

http://ec.europa.eu/consumers/redress_cons/docs/directive_adr_cs.pdf
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/1461&format=HTML&aged=0&language=CS&guiLanguage=en
Oblast trestního práva:

Informace o právech obviněných osob 

Dne 24. ledna 2012 zveřejnila Evropská komise na portálu E-justice přehled základních informací týkajících se práv obviněných osob v rámci trestního vyšetřování v jednotlivých členských státech Evropské unie.

Tento přehled má pomoci evropským občanům získat základní informace o trestním řízení v každém jednotlivém členském státě, pokud se staly svědky trestného činu či podezřelými ze spáchání trestného činu. Zveřejněné informace postihují oblasti: získání právní porady, práva v průběhu vyšetřování trestného činu (zatčení, vyslýchání a policejní vyšetřování, první slyšení u soudu, přípravné řízení) práva v průběhu soudního řízení, práva po skončení soudního řízení a dopravní přestupky. Tento přehled byl zpracován zkušenými trestními advokáty, ministerstvy spravedlnosti a kvalifikovanými překladateli v oblasti práva                za koordinace Rady evropských advokátních komor (CCBE).

https://e-justice.europa.eu/newsManagement.do?plang=cs&idNews=51&action=show
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_pr_0212pdf1_1327564312.pdf
Směrnice o uznávání odborných kvalifikací

Komise navrhuje zmodernizování směrnice o odborných kvalifikacích

Dne 19. prosince 2011 Evropská komise zveřejnila návrh reformy (novely) směrnice o odborných kvalifikacích, která usnadňuje jejich přeshraniční uznávání. Současný návrh si klade za cíl zjednodušit pravidla mobility profesí v rámci EU. Předkládá mnoho důležitých změn, kterými jsou např. aktualizace minimálních požadavků na odbornou přípravu pro různé profese, zavedení společných rámců odborné přípravy a společných zkoušek a dále rozšiřuje právní úpravu částečného přístupu k některým profesím a je v něm také představena povinnost vzájemného hodnocení regulovaných povolání.
Z důvodu velké poptávky stran profesních skupin (zdravotních sester, horských vůdců) bude dle návrhu Evropské komise k dispozici tzv. Evropský profesní průkaz, jenž uznávání kvalifikací usnadní a zrychlí. Návrh dále předpokládá zlepšení přístupu k informacím o uznávání odborných kvalifikací a to tak, že by umožnil žadatelům dostavit se na jedno kontaktní místo, aniž by museli navštívit několik různých správních orgánů a zde obdržet veškeré potřebné informace.

Tento návrh bude nyní projednáván v Evropském parlamentu a v Radě EU.

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2011:0883:FIN:CS:PDF
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/1562&format=HTML&aged=0&language=CS&guiLanguage=en
