Kyperské předsednictví v Radě EU představilo své priority

Dne 1. července se Kypr zhostil předsednictví Rady EU. Kypr nastínil ambiciózní program pro práci „k lepší Evropě“. Tento program je založen na základních hodnotách a cílech EU a vytyčuje priority na dobu nadcházejících šesti měsíců. Jedná se o tyto cíle a priority:

1. Efektivnější a udržitelnější Evropa 
2. Evropa s výkonnější a na růstu založenou ekonomikou 
3. Evropa bližší svým občanům, s prvky solidarity a se sociální soudržností 
4. Evropa ve světě - bližší spolupráce se svými sousedy.

Do každé z těchto kategorií bude spadat celá řada iniciativ.
Efektivnější a udržitelnější Evropa 
Hlavním deklarovaným cílem kyperského předsednictví je usnadnění dohody o víceletém finančním rámci (MFF) pro období let 2014-2020 do konce tohoto roku. Je pravděpodobné, že se bude jednat nejen o hlavní bod kyperského předsednictví, nýbrž i o velký problém s tím, jak se členské státy budou pokoušet dohodnout na poctivém a vyrovnaném finančním programu. MFF v sobě zahrnuje celou řadu strategií a politik, jako jsou např. Společná zemědělská politika a Společná politika rybolovu, Politika soudržnosti a Politika výzkumu a inovací. Kyperské předsednictví má v plánu se zaměřit na energetickou politiku a rozšíření evropské energetické infrastruktury a sítí; uvedlo, že uznává potřebu integrovaného přístupu za účelem dosažení programu udržitelného rozvoje.
Evropa s výkonnější a na růstu založenou ekonomikou
Je pravděpodobné, že Kypr věnuje určité množství času během svého předsednictví a bude pokračovat  v úsilí EU na cestě k  hospodářskému oživení. V tomto ohledu má v úmyslu stanovit priority pro realizaci nového rámce ekonomického řízení zaměřeného na zajištění fiskální stability. Předsednictví zdůraznilo význam „prohlubování vnitřního trhu“ se zaměřením na podporu růstu, pracovních příležitostí a pokroku v sociální oblasti a též se zaměřením na zajištění prospěchu pro malé a střední podniky i spotřebitele. Kyperské předsednictví má rovněž v úmyslu zaměřit se na probíhající reformu sektoru finančních služeb. V tomto ohledu bude jeho priorita sestávat z úsilí o zlepšení regulačního prostředí prostřednictvím zvýšené transparence, prostřednictvím opatření na ochranu spotřebitelů a investorů, jakož i opatření zaměřených na obezřetnost vůči podstupování nadměrných rizik.
Evropa bližší svým občanům, s prvky solidarity a se sociální soudržností
Kyperské předsednictví deklarovalo svůj závazek na „přiblížení Evropy“ občanům EU zlepšováním kvality života a zdraví a obhajováním sociálního začleňování a rovnosti. Nahlíží na zaměstnávání mladých lidí jako na oblast, kde je třeba reagovat zvláště naléhavě. Předsednictví má rovněž v plánu zavést společný evropský azylový systém v průběhu svého funkčního období. Kromě toho je pravděpodobné, že nedávné návrhy Komise ohledně osobních údajů budou představovat jednu z priorit tohoto předsednictví, se zaměřením na ochranu a bezpečnost osob a opatření na ochranu soukromí. Rok 2012 je evropským rokem aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity a předsednictví má v úmyslu zrealizovat řadu aktivit se zaměřením na toto téma. 

Evropa ve světě - bližší spolupráce se svými sousedy 

Aby bylo možno naplnit tuto závěrečnou prioritu, má kyperské předsednictví v úmyslu podporovat úsilí vysokého zástupce EU v oblasti evropské politiky sousedských vztahů se zvláštním zaměřením na její jižní dimenzi. Rovněž doufá, že se podaří dovést k závěru jednání o externích nástrojích financování jakožto součástí nového MFF. Předsednictví považuje politiku vnějšího obchodu za životně důležitou pro růst a uvedlo, že Komise bude pracovat na robustní obchodní politice při současném rozvoji humanitárních agend se zaměřením na zabezpečení potravin a zlepšenou výživu v rozvojových zemích. V neposlední řadě pak má předsednictví v úmyslu vykonávat agendu v oblasti rozšiřování.
http://www.cy2012.eu/index.php/en/file/MAZ6Cvaoj0L2nxXo9+AUZw==/
Přístup k obhájci
Výbor LIBE hlasuje o směrnici, která zajištuje právo na přístup k obhájci 
Dne 10. července hlasoval Výbor Evropského parlamentu LIBE (Výbor pro občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci) o své zprávě týkající se návrhu směrnice o právu na přístup k obhájci a o právu na komunikaci při zatčení. Zpravodajka Elena Oana Antonescu, poslankyně EP, má nyní mandát vstoupit do trojstranných rozhovorů s dalšími institucemi za účelem zajištění shody v rámci prvního čtení. Evropský parlament předběžně naplánoval plenární zasedání na 21. listopadu 2012. Rada přijala svůj obecný přístup dne 8. června. Obsahové otázky zahrnují začlenění a rozsah výjimek u práva na přístup k obhájci a v oblasti zachování mlčenlivosti ve vztahu právní zástupce-klient.
Navrhovaná směrnice je třetím krokem v rámci procedurálních práv v EU v trestněprávním řízení. První dvě směrnice, které poskytují občanům EU právo na tlumočení a překlad a právo na informace o svých právech („dopis s právy“) již byly přijaty.
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2011:0326:FIN:CS:PDF
Výroční konference IBA, Dublin 2012

Mezinárodní advokátní komora (IBA) pořádá v Dublinu svou výroční konferenci od 30. září do 5. října 2012. 
Právo společností a finanční služby

Komise vystupuje na ochranu drobných investorů
Dne 3. července zveřejnila Komise trojici legislativních návrhů zaměřených na zajištění lepší ochrany drobných investorů. Prvním návrhem je revize směrnice o zprostředkování pojištění (IMD), která by rozšiřovala současnou směrnici tak, aby pokrývala všechny pojistné smlouvy. Podle pozměněné směrnice by bylo třeba, aby pojišťovací společnosti byly zaregistrovány ve svém členském státě usazení. Tyto revize by rovněž nabízely dodatečnou ochranu klienta a prováděcí pravidla a požadovaly by od zprostředkovatelů, aby informovali klienty o tom, kolik peněz dostanou za uzavření smlouvy. Obdobným způsobem Komise zveřejnila své dlouho očekávané návrhy na regulaci v oblasti PRIP (balíčkové retailové investiční produkty, jako např. investiční fondy). Tento návrh by předpokládal zavedení KID (klíčového informačního dokumentu) podobného dokumentům, které se již používají pro fondy kolektivního investování typu UCITS. Kromě toho samotná legislativa UCITS čeká na další aktualizaci, k níž má dojít v rámci revize známé jako UCITS V. S touto revizí Komise plánuje zvýšení závazků a povinností depozitářů, stanovuje odměňovací politiku pro manažery UCITS a zavádí minimální administrativní sankce za porušení legislativy UCITS. Zmíněné návrhy budou nyní zvažovány Evropským parlamentem a Radou EU.
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2012:0350:FIN:EN:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2012:0352:FIN:EN:PDF
Duševní vlastnictví

Evropský parlament odmítá obchodní dohodu proti padělání 
Na začátku července poslanci Evropského parlamentu odmítli poskytnout souhlas Evropského parlamentu s obchodní dohodou proti padělání. Rozhodující odmítnutí v poměru 478 ku 39 hlasům bylo vysloveno uprostřed pokusů o oddálení hlasování, dokud Soudní dvůr Evropské unie nerozhodne o kompatibilitě této dohody s právem EU. Toto hlasování poslanců Evropského parlamentu bylo očekáváno, když již pět parlamentních výborů hlasovalo pro odmítnutí poskytnutí nezbytného parlamentního souhlasu. Nyní se očekává, že poslanci vyzvou Komisi, aby navrhla legislativu v rámci celé EU ohledně digitálního pirátství.
http://www.europarl.europa.eu/news/en/headlines/content/20120220FCS38611/html/Everything-you-need-to-know-about-ACTA
