Aktuální vybrané informace z dění na poli Evropské unie (květen-červen 2013)

Studie právního rámce volného pohybu právníků

Dne 7. května byla publikována „Studie hodnotící právní rámec volného pohybu právníků“, jež byla pro Evropskou komisi vyhotovena ve spolupráci s Panteia/Maastrichtskou univerzitou. Studie je dostupná v anglickém jazyce na internetových stránkách: 
http://ec.europa.eu/internal_market/qualifications/docs/studies/2013-lawyers/report_en.pdf 

Listina základních práv EU

Dne 8. května 2013 byla zveřejněna třetí výroční zpráva o uplatňování Listiny základních práv EU. Dle závěrů zprávy je význam Listiny tři roky poté, co se stala právně závaznou, stále zřejmější: „O listinu se začaly opírat nejen instituce EU při přípravě právních předpisů, ale i evropské soudy a soudy členských států, čímž se základní práva občanů EU stávají realitou.“ 
Praní špinavých peněz 

V únoru 2013 uveřejnila Evropská komise návrh nové směrnice o předcházení zneužití finančního systému k praní peněz a financování terorismu. CCBE dne 18. května 2013 vypracovala své oficiální stanovisko. Materiál je dostupný na internetových stránkách: 

http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/180513_EN_CCBE_respo1_1369920451.pdf 

Právní úprava prodeje

CCBE dne 18. května 2013 publikovala své stanovisko týkající se návrhu zprávy parlamentního výboru JURI (Právní záležitosti) ohledně návrhu nařízení o společné evropské právní úpravě prodeje. Matriál je dostupný na internetových stránkách:

http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/18052013_EN_CCBE_Com1_1369396613.pdf 
Trestní právo

Diskuse o návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady o právu na přístup k obhájci v trestním řízení a o právu na komunikaci po zatčení byly dokončeny a nyní bude následovat formální přijímací proces v rámci institucí EU. CCBE byla velmi aktivní a dne 24. května 2013 vydala doplňující stanovisko navazující na její stanovisko z ledna 2013. Matriál je dostupný na internetových stránkách: 

http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_24052013_Measure_1_1369392378.pdf 

Ochrana osobních údajů
Dle nejaktuálnějších informací se opět posouvá termín hlasování ve Výboru pro občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci (LIBE), a to na období po letním přerušení práce Evropského parlamentu, tedy pravděpodobně na září.
Národní programy reforem

Dne 29. května 2013 vydala Evropská komise doporučení pro doporučení Rady k národnímu programu reforem České republiky na rok 2013. Na rozdíl od Francie, která má mnoho doporučení i přímo v souvislosti s advokacií, pro ČR je jen obecné doporučení, které se týká regulovaných povolání:
„Česká republika se řadí mezi členské státy EU s největším počtem regulovaných povolání. V roce 2012 proběhla veřejná konzultace o přezkumu předpisového rámce pro povolání a její výsledky mají být předloženy v roce 2013. Jedná se o důležitý krok

za účelem snížení nebo odstranění překážek pro povolání, u nichž není prokázána nezbytnost regulace nebo u nichž se regulace považuje za nadměrnou (včetně délky

povinných stáží) a u nichž by jednodušší přístup mohl umožnit vznik dalších pracovních míst a růst. Doporučení: S využitím probíhajícího přezkumu pokračovat v reformě regulovaných povolání snížením nebo zrušením vstupních bariér a vyhrazených činností, budou-li shledány neodůvodněnými.“
Nástroje kolektivní ochrany
Evropská komise dne 11. června 2013 stanovila řadu společných, nezávazných zásad pro nástroje kolektivní právní ochrany v členských státech s cílem umožnit občanům i podnikům domoci se práv, jež jim přiznávají právní předpisy EU, v případě, že tato práva byla porušena. Cílem doporučení Komise je zajistit jednotný přístup ke kolektivní právní ochraně v Evropské unii, aniž by bylo nutné harmonizovat celé systémy jednotlivých členských států. Nástroje kolektivní právní ochrany by měly být k dispozici v různých oblastech, v nichž EU přiznává práva občanům a podnikům, zejména v oblasti ochrany spotřebitele, hospodářské soutěže, ochrany životního prostředí a finančních služeb. Komise ve svém doporučení vyzývá všechny členské státy k zavedení vnitrostátních systémů kolektivní právní ochrany a stanoví řadu společných zásad EU, které by měly tyto systémy splňovat. Toto doporučení je doplněno o návrh směrnice o žalobách na náhradu škody způsobené porušením antimonopolních předpisů.
Revize směrnice o uznávání odborných kvalifikací

Dne 12. června 2013 bylo dosaženo shody mezi Evropským parlamentem, Komisí a Radou týkající se směrnice o uznávání profesních kvalifikací. Plenární hlasování by mělo proběhnout v říjnu 2013. Notáři jsou z působnosti směrnice vyloučeni.
Jednání o obchodu a investicích mezi EU a USA
Dne 14. června Rada přijala rozhodnutí, kterým Evropské komisi umožňuje zahájit oficiální dvoustranná obchodní jednání se Spojenými státy americkými. Cílem je zvýšit objem obchodu a investic mezi EU a USA tím, že se využije potenciál skutečně transatlantického trhu. Očekává se, že dohoda přinese nová pracovní místa a růst díky tomu, že poskytne lepší přístup na trh USA, zajistí větší soulad mezi předpisy EU a USA a připraví půdu pro vytvoření celosvětových norem. Obě strany by také měly otevřít své sektory služeb přinejmenším do takové míry, v níž tak dosud učinily v rámci jiných obchodních dohod. EU chce také zajistit, aby se evropské profesní kvalifikace uznávaly na druhé straně Atlantiku a aby společnosti z EU a jejich dceřiné společnosti mohly v USA podnikat za stejných podmínek jako tamější americké podniky. 
FATF

Finanční akční výbor proti praní špinavých peněz (FATF) dne 25. června 2013 zveřejnil svou rozsáhlou zprávu na téma náchylnost právních profesí k praní špinavých peněz a financování terorismu. Materiál je dostupný na internetových stránkách:
http://www.fatf-gafi.org/media/fatf/documents/reports/ML%20and%20TF%20vulnerabilities%20legal%20professionals.pdf 

Veřejné listiny

CCBE aktuálně analyzuje návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o podpoře volného pohybu občanů a podniků zjednodušením přijímání některých veřejných listin v Evropské unii a připravuje k této problematice své stanovisko.
Judikatura

Evropský soud pro lidská práva rozhodl dne 21. května 2013 ve věci 34118/11 (Ordre des Avocats défenseurs et Avocats pres la Cour d´appel de Monaco v. Monaco). Monacká advokátní komora napadla ustanovení národní legislativy týkající se praní špinavých peněz. Soud však odmítl uznat monackou advokátní komoru jako „poškozenou“ ve smyslu čl. 34 Evropské úmluvy o ochraně lidských práv a základních svobod a tudíž se věcnou stránkou nezabýval. S ohledem na význam tohoto případu, byla jednou z třetích stran i CCBE[4] CCBE (Council of Bars and Law Societies of Europe/Conseil des barreaux européens) je mezinárodní nezisková organizace se sídlem v Bruselu zastupující přibližně milion evropských advokátů skrze své členy, advokátní komory. Česká advokátní komora je řádným členem. ve smyslu čl. 36 odst. 2 Úmluvy.

Soudní dvůr Evropské unie dne 27. června 2013 rozhodl ve věci C-575/11. Soudní dvůr konstatoval, že odmítnutí uznat doklad maséra-hydroterapeuta, který umožňuje vykonávat samostatné povolání ve státě, který ho vydal, představuje překážku svobodě usazování, jež není odůvodněna ochranou spotřebitelů nebo veřejného zdraví. Co se týče povolání kinezioterapeuta, může být ochrany spotřebitelů dosaženo například povinností užívat původní profesní označení v jazyce státu, v němž byla kvalifikace získána, jakož i v jazyce hostitelského státu. Soudní dvůr dospívá k závěru, že odmítnutí částečného přístupu k povolání kinezioterapeuta překračuje meze toho, co je nezbytné k ochraně spotřebitelů a veřejného zdraví.
