Volný pohyb:

Reakce Evropské Komise na rozhodnutí soudu vztahujícího se k notářům
Dne 22. března 2012 informovala Evropská komise o ukončení řízení pro porušení povinnosti vyplývající z práva EU proti Belgii a Lucemburku vztahujícímu se k národním podmínkám přístupu k notářské profesi. Tím se toto rozhodnutí přidává na seznam řízení, která byla zastavena. Jedná se o řízení proti Litvě, Maltě, Německu, Francii, Rakousku, Španělsku, Estonsku, Itálii a Portugalsku.
Tyto členské státy pozměnily svojí legislativu po vynesení rozsudku Soudního dvora EU ze dne 24. května 2011, který stanovuje, že výkon profese notáře nespadá pod výjimky z práva na usazování stanovené v článku 51 Smlouvy o fungování Evropské unie vztahující se k výkonu pravomoci státních orgánů.

Právo společností a finanční služby:

Evropská Komise pokračuje ve vytváření bankovních pravidel a pravidel poskytování finančních služeb
Evropská komise pokračuje v revidování regulace sektoru bankovních a finančních služeb. Koncem února byla ustanovena pracovní expertní skupina, aby zvážila možnost strukturálních reforem evropského bankovního sektoru a předložila svoji konečnou zprávu Evropské komisi do konce léta 2012.
Evropská komise nedávno publikovala své návrhy na založení společného regulatorního rámce pro Centrální depozitář cenných papírů, který je zodpovědný za vypořádání cenných papírů. Na 27. dubna připravuje Evropská Komise konferenci v Bruselu, na které by ráda projednala problematiku lepší regulace tzv. “ shadow banking“ a odstartovala konzultace na toto téma. Tyto konzultace by měly probíhat do začátku června.

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/12/129
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CELEX:52012PC0073:EN:PDF
Evropská komise odstartovala konzultace o reformě práva společností
Dvě významné konzultace byly nedávno zahájeny v oblasti práva společností. První je určená pro zainteresované subjekty, které mají možnost podílet se na obecné konzultaci s cílem modernizovat stávající úpravu. Naopak druhá má formu veřejné konzultace a je zacílena na identifikování příslušných opatření pro řešení problematiky genderové nevyváženosti ve vedení společností. Tato problematika evidentně zaujala mnoho subjektů, vzhledem k množství reakcí, které Evropská komise obdržela během prvního týdne, zvláště pak k možnému stanovení genderových kvót ve vedení společností. 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/12/119&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/12/213&language=en
Trestní právo

Evropská komise navrhuje nová pravidla pro výnosy z trestné činnosti a zajištění majetku. 
Dne 12. března Evropská komise navrhla nová pravidla pro zmrazení a zabavení výnosů z trestné činnosti v rámci Evropské unie. Návrh směrnice Evropské Komise má za cíl pozvednout současnou úpravu o zabaveném majetku získaného ze závažné trestné činnosti či z organizovaného zločinu. Evropská komise se domnívá, že současná legislativa není konzistentně uplatňovaná napříč členskými státy, a tedy, že pouze malá část majetku pocházející z trestné činnosti, je zabavována.  
Navrhovaná pravidla by měla – dle Evropské komise - znamenat pro členské státy zjednodušení konfiskace majetku, který byl převeden na třetí subjekty, a také majetku, který není přímo napojen na trestný čin, pro který byla osoba, která se dopustila trestné činnosti, odsouzena. Dále umožní státním zástupcům zmrazit majetek, u kterého hrozí, že v budoucnu nebude dohledatelný, pokud určité kroky nebudou podniknuty.

Návrh je součástí širšího cíle Evropské unie pro ochranu ekonomiky proti infiltraci páchané trestné činnosti. Tento cíl navazuje na evropskou strategii EU 2020 a programu růstu.

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/12/179
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2012:0085:FIN:EN:PDF
Závěti a dědění:

Nová pravidla Evropské unie pro zjednodušení přeshraničních případů dědění.
Tento měsíc odsouhlasil Evropský parlament návrh nařízení upravující přeshraniční dědění. Návrh má za cíl zjednodušit procesní postup ve věci, zejména skrze vytvoření tzv. evropského dědického certifikátu a určení jednoho rozhodného práva a příslušného orgánu, který se bude věcí zabývat.
Stávající systém může být pro občany Evropské unie velmi komplikovaný, zvláště pak pro ty, kteří se snaží domoci svého práva, zejména pokud je předmětem dědění nemovitost v jiném členském státě. Z důvodu různorodosti právních úprav v jednotlivých členských státech existují velké právní nejistoty.
Dle nové právní úpravy by se určení jednoho rozhodného práva odvíjelo buď od místa obvyklého bydliště evropského občana anebo by si občan mohl zvolit právo státu, jehož je občanem. Evropský dědický certifikát má za cíl zefektivnit vymáhání práv v přeshraničních sporech. Navrhované nařízení by mělo být přijato v průběhu měsíce června. Velká Británie a Irsko zatím nenaznačili, zda se k nařízení připojí.
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/printficheglobal.pdf?id=581363&l=en
Občansko právní záležitosti
Rozprava k ADR a ODR pokračuje na půdě Evropského parlamentu.

Dne 29. února 2012 členové výboru Evropského parlamentu pro vnitřní trh a ochranu spotřebitele (IMCO) uspořádali veřejné slyšení k prodiskutování návrhů Evropské komise, a to rámcové směrnice o alternativním řešení sporů u spotřebitelských sporů (ADR) a návrh nařízení o online řešení sporů (ODR). 

V rámci debaty se zaměřili zejména na rozsah působnosti návrhů, kdy někteří členové zastávali názor, že by se směrnice o ADR měla vztahovat jak na domácí, tak i na přeshraniční transakce. Dále byly diskutovány definice jednotlivých pojmů, zejména pojem „přeshraniční“ v on-line kontextu.

Co se týče druhého návrhu, zde panuje obecná podpora cíle návrhu nařízení, nicméně značné množství přednášejících přece jen zmínilo obavy z vytvoření navrhované „platformy“ a jejího využití. Spíše převládá názor, že nařízení bude mást spotřebitele. 

 http://ec.europa.eu/consumers/redress_cons/docs/directive_adr_cs.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=SEC:2011:1409:FIN:CS:PDF
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