Ostatní sdělení sekce pro advokátní tarif, rok 2004

Dne 30.4.2004 byla rozeslána sbírka zákonu se zákonem c. 254/2004 Sb., který s účinností od 1.7.2004 zakazuje hotovostní platby nad 15.000 EUR (tedy cca 480.000 Kč) pod sankcí 10.000 až 5 mil Kč. Depozita v hotovosti dovoluje zákon pouze notářům, advokátům nikoli. 

Dne 23.4.2004 byla rozeslána částka 78/2004 Sbírky zákonů spolu se zákonem č. 237/2004 Sb. , který mění kromě jiných předpisů i zákon o advokacii, občanský soudní řád, soudní řád správní a trestní řád a umožňuje s účinností od 1.5.2004 advokátům - plátcům DPH účtovat k odměně DPH. Výňatek ze zákona se změnami dotčených ustanovení naleznete v příloze. Vzhledem k tomu, že zákon neobsahuje přechodné ustanovení, je možno DPH účtovat i za úkony provedené před 1.5.2004.


Dne 10. března 2004 nabyla účinnosti vyhláška č. 110/2004 ze dne 3.3.2004, kterou se mění vyhláška č. 484/2000 Sb., kterou se stanoví paušální sazby výše odměny za zastupování účastníka advokátem v občanském soudním řízení. Úplné znění této vyhlášky s jejím plným názvem naleznete v samostatné příloze (na hlavní stránce sekce).

 
Tato vyhláška umožnila advokátům - plátcům DPH připočítávat DPH k tzv. přísudkům. Podmínkou tohoto postupu je skutečnost, že advokát předloží soudu osvědčení o registraci plátce DPH.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Příloha
ZÁKON č. 237

 (ve Sbírce zákonů uveřejněn v částce 78/2004, rozeslána 23.4.2004)

ze dne 1. dubna 2004,

kterým se v souvislosti s přijetím zákona o dani z přidané hodnoty mění některé zákony a přijímají některá další opatření a mění zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění zákona č. 479/2003 Sb., a zákon č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů

(změny zákonů netýkající se přímo advokacie)

ČÁST DVACÁTÁ PRVNÍ
Změna zákona č. 85/1996 Sb., o advokacii, ve znění pozdějších předpisů
Čl. XXI
      V zákoně č. 85/1996 Sb., o advokacii, ve znění pozdějších předpisů, se za § 23 vkládá nový § 23a, který včetně poznámky pod čarou č. 10a) zní:

,,§ 23a

      Je-li advokát plátcem daně z přidané hodnoty, náleží advokátovi k odměně a k náhradám podle § 22 nebo 23 rovněž částka odpovídající této dani, kterou je advokát povinen z odměny a z náhrad odvést podle zvláštního právního předpisu.10a)


––––––––––––––––––––
10a) 

Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty.".

ČÁST DVACÁTÁ DRUHÁ
Změna zákona č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů
Čl.  XXII

 Zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů se mění takto:

     1.  V § 137 se doplňuje odstavec 3, který včetně poznámky pod čarou č. 57a) zní:

      ,,(3)  V případech uvedených v odstavci 2 patří k nákladům řízení rovněž částka odpovídající dani z přidané hodnoty (dále jen ,,daň"), kterou je advokát, notář nebo patentový zástupce povinen z odměny za zastupování a z náhrad odvést podle zvláštního právního předpisu.57a)

––––––––––––––––––––
57a) 

Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty.".


      2.  V § 140 odstavec 2 zní:

      ,,(2)  Byl-li ustanoven účastníku zástupcem advokát, platí jeho hotové výdaje a odměnu za zastupování stát; tento nárok advokáta, je-li plátcem daně, se zvyšuje o částku odpovídající této dani, kterou je advokát povinen z odměny za zastupování a z náhrad hotových výdajů odvést podle zvláštního právního předpisu.57a) V odůvodněných případech stát poskytne advokátovi přiměřenou zálohu.".


      3.  V § 140 odstavec 3 zní:

      ,,(3)  V řízení o dědictví platí odměnu notáře a jeho hotové výdaje dědic, který nabyl dědictví, jež není předluženo; je-li notář plátcem daně, platí v tomto případě dědic rovněž částku odpovídající této dani, kterou je notář povinen odvést podle zvláštního právního předpisu.57a) Je-li dědiců několik, platí tyto náklady podle vzájemného poměru čisté hodnoty jejich dědických podílů. V ostatních případech platí tyto náklady stát.".

4. V § 151a se za slovo ,,výdaje" vkládají slova ,,a je-li plátcem daně, rovněž částku odpovídající této dani, kterou je notář povinen odvést podle zvláštního právního předpisu,57a)".

ČÁST DVACÁTÁ TŘETÍ
Změna zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů
Čl.  XXIII

Zákon č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění zákona č. 192/2003 Sb. a zákona č. 22/2004 Sb., se mění takto:


      1.  V § 35 odst. 7 se za větu první vkládá věta, která včetně poznámky pod čarou č. 6a) zní: ,,Byla-li navrhovateli ustanovena zástupcem některá z osob uvedených v odstavci 2, která je plátcem daně z přidané hodnoty (dále jen ,,daň"), zvyšuje se tento nárok vůči státu o částku odpovídající dani, kterou je tato osoba povinna z odměny za zastupování a z náhrad hotových výdajů odvést podle zvláštního právního předpisu.6a)


––––––––––––––––––––
6a) 

Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty.".


      2.  V § 57 se dosavadní text označuje jako odstavec 1 a doplňuje se odstavec 2, který zní:

      ,,(2)  Je-li zástupcem účastníka advokát, který je plátcem daně, patří k nákladům řízení rovněž částka odpovídající této dani, kterou je advokát povinen z odměny za zastupování a z náhrad odvést podle zvláštního právního předpisu.6a)".



ČÁST DVACÁTÁ ČTVRTÁ
Změna zákona č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), ve znění pozdějších předpisů
Čl.  XXIV

V § 151 odst. 2 zákona č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), ve znění pozdějších předpisů, 

se na konci věty tečka nahrazuje středníkem a doplňují se slova, která včetně poznámky pod čarou č. 3) znějí: ,,tento nárok obhájce, je-li plátcem daně z přidané hodnoty, se zvyšuje o částku odpovídající této dani, kterou je obhájce povinen z odměny za zastupování a z náhrad hotových výdajů odvést podle zvláštního právního předpisu.3)


––––––––––––––––––––
3) 

Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty.".

ÚČINNOST
Čl.  XXXIII

Tento zákon nabývá účinnosti dnem vstupu smlouvy o přistoupení České republiky k Evropské unii v platnost, s výjimkou části devatenácté článku XIX bodu 2, který nabývá účinnosti dnem vyhlášení, a části třicáté první čl. XXXI, který nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2005.

