Zápis ze zasedání Sekce pro advokátní tarif ČAK

ze dne 11. června 2007 

Přítomni: dr. Papež, dr. Císař, Mgr. Košek, dr. Kovářová
Omluveni: dr. Koschin, dr. Premus, dr. Všetečka, dr. Jirák, dr. Padrnos

Program jednání: 

1.  Dr. Kovářová zahájila jednání a informovala o dopisu náměstka ministra spravedlnosti týkajícího se nedostatečných finančních prostředků na výplaty obhajob ex offo. K tomuto problému následovala živá diskuse:

- dr. Císař uvádí, že kleslo množství nutné obhajoby i nákladů s ohledem na změny v trestním řádu, pokud MS nemá finanční prostředky, pak musí jít o nedoplatky z loňských let. Možnosti řešení: upravit § 11 odst. 1) písm. e), f), g) AT ze dvou na tři hodiny, ev. poradu s klientem z jedné hodiny na dvě hodiny.

- členové sekce by rádi viděli statistické údaje, z nichž by bylo zřetelné, jak velkou část prostředků odvádějí advokáti na DPH, dále zda se skutečně v ročním srovnání zvyšují výdaje na obhajoby ex offo.

- dr. Papež se obává řešit tuto záležitost.

Sekce uzavírá, že by doporučovala doplnit do etických předpisů spodní hranici smluvní odměny, například návratem k původnímu znění, podle něhož smluvní odměna nesmí být nižší než polovina mimosmluvní. Varianta: přípravné práce na kazuistickém tarifu. Doporučuje se souběžně průzkum způsobu účtování odměny.

2. Dr. Papež otevřel otázku týkající se situace, kdy náklady řízení podle paušální vyhlášky a dohody s klientem náleží klientovi, byť mnohonásobně převyšují smluvní nebo mimosmluvní odměnu advokáta, tedy skutečně vynaložené náklady na právní pomoc. Sekce se seznámila s návrhem usnesení – stanoviska pro představenstvo ČAK a dospívá k následujícímu závěru:

Za oprávněné prosazování zájmů klienta, (§ 16 ZA) nelze považovat takový postup advokáta při uzavírání dohody o odměně za právní služby, která umožňuje klientovi získávat majetkový prospěch spočívající v nepoměru mezi  přisouzenou částkou (vyhl. 484/2000Sb.) a dohodnutou odměnou. Závažným porušením povinností advokáta je uzavření takové dohody se záměrem získat nebo udržet mandát klienta. Takové jednání advokáta obecně snižuje důstojnost advokátního stavu. 
 Obecně sekce souhlasí se stanoviskem, ale doporučuje je přeformulovat, resp. zaslat k vyjádření sekci pro advokátní právo. Připomínka sekce: klient má na přísudek nárok bez ohledu na výši smluvní odměny.

3. Dotazy:

Jak účtovat podle AT (mimosmluvní odměna) odvolání a případné následné řízení pouze do výroku o náhradě nákladů řízení. Sekce se shoduje na tom, že lze tyto úkony účtovat podle § 11 odst. 2) písm. c) AT, jednání před soudem po zrušení rozhodnutí by se pak účtovalo stejně za použití analogie § 11odst. 3 AT.

čj. 53/2007 – jakým způsobem zjistit tarifní hodnotu v případě zastupování poškozeného, pokud mu byla rozsudkem v trestní věci přiznána náhrada škody stanovená v cizí měně. Lze použít analogicky ustanovení § 3 odst. 6 VPO? Sekce se shoduje na tom, že podle § 8 odst. 1 AT se tarifní hodnota posuzuje k okamžiku započetí úkonu, že by tedy bylo zapotřebí při každém úkonu zjistit aktuální kurz měny. S ohledem na složitost výpočtů doporučuje sekce jednání s klientem a smluvní odměnu.

čj. 43/2007 - dotaz týkající se množství porad s klientem trvajících déle než 1 hodinu – přítomní kolegové se shodují na tom, že oprávněnost porad i jejich množství není soud schopen ani oprávněn posuzovat, na druhé straně s ohledem na rostoucí výskyt tohoto problému se doporučuje, aby představenstvo přijalo výklad či doporučení, aby advokáti nezneužívali tohoto institutu a klienta informovali o tom, že větší množství porad bude muset také příslušným způsobem uhradit.

5. Dr. Kovářová informovala sekci o problému, který se týká zodpovídání narůstajícího množství dotazů z problematiky advokátního tarifu i o tom, zda na ně má reagovat vedení ČAK či sekce. Sekce uzavírá, že souhlasí se současným stavem, kdy dr. Kovářová zodpovídá rutinní dotazy a složitější přeposílá členům předsednictva sekce, resp. nechá k rozhodnutí členům sekce pro AT při jeho pravidelných zasedáních.

Dr. Papež poděkoval všem za aktivní účast a popřál všem hezkou dovolenou s tím, že další zasedání sekce se uskuteční na podzim. Jednání sekce trvalo od 10,30 do 13,00 hodin.




zapsala: Dr. Daniela Kovářová




ověřil:  Dr. Vladimír Papež
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