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Résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque
du 12 mai 2008
 qui modifie la résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque N° 1/1997 du Journal officiel qui fixe les règles déontologiques et de concurrence entre les avocats de la République tchèque (code déontologique), dans la teneur de la réglementation professionnelle ultérieure 
Conformément au § 17 et au § 44, alinéa 4, lettre b) de la Loi N° 85/1996 du Rec. sur les avocats, dans la teneur de la réglementation ultérieure, le Conseil de l’Ordre des avocats tchèque a adopté la résolution suivante :
Article I
Modification du Code déontologique

La résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque N° 1/1997 du Journal officiel qui fixe les règles déontologiques et de concurrence entre les avocats de la République tchèque (code déontologique), dans la teneur de la résolution de l´Assemblée N° 3/1999 du Journal officiel, dans celle de la résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque N° 2/2003 du Journal officiel, dans celle de la résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque N° 8/2004 du Journal officiel, dans celle de la résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque N° 6/2005 du Journal officiel, dans celle de la résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque N° 9/2006 du Journal officiel et dans celle de la résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque N° 12/2006 du Journal officiel sont modifiées comme il suit :
Dans l’article 2, l’alinéa 2 est rédigé comme il suit :
      « (2) Les présentes Règles s’appliquent à l’activité internationale de l’avocat au sein de l’Union européenne et de l’Espace économique européen, de façon subsidiaire par rapport au Code de déontologie des avocats européens dans la version en vigueur. »
Art. II
Prise d’effet
La présente résolution prend effet le trentième jour suivant sa promulgation dans le Journal officiel de l’Ordre des avocats tchèque.
JUDr. Vladimír Jirousek, de sa main
Président
de l’Ordre des avocats tchèque
