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Résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque

du 10 mars 2009,
modifiant la résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque n° 4/2006 publiée au Journal officiel qui fixe les modalités concernant les obligations de l’avocat lors de l´établissement de la déclaration sur l´authenticité de la signature, le suivi concernant ce type de déclarations, les apostilles légalisant ces déclarations et le livre de déclarations sur l´authenticité de la signature (résolution relative à la déclaration de l’avocat sur l’authenticité de la signature)

Le Conseil de l´Ordre des avocats tchèque a résolu conformément aux articles 25a alinéa 5 et 44 alinéa 4 b) de la loi n° 85/1996 Rec., sur la profession d´avocat dans la teneur en vigueur (ci-après „la loi sur la profession d´avocat“), comme suit :

Article premier

Modification de la résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque relative à la déclaration de l’avocat sur l’authenticité de la signature

La résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque n° 4/2006 publiée au Journal officiel qui fixe les modalités concernant les obligations de l’avocat lors de l´établissement de la déclaration sur l´authenticité de la signature, le suivi concernant ce type de déclarations, les apostilles légalisant ces déclarations et le livre de déclarations sur l´authenticité de la signature (résolution relative à la déclaration de l’avocat sur l’authenticité de la signature), est modifiée comme suit :

1. A l’article 18, l’alinéa 1 est supprimé ainsi que l’indication de l’alinéa 2 est supprimée.

2. L´annexe n° 4 est formulé comme suit :

Annexe n° 4 à la résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque n° 4/2006 publiée au Journal officiel
Modèle 

Imprimé du livre de déclarations sur l’authenticité de la signature

Numéro d'enregistrement du livre * xxxxxx

	Numéro d’ordre
	Date et lieu

de la déclaration
	Prénom, nom,

numéro de naissance ou date de naissance et domicile ou lieu de résidence de la personne agissante et sa signature
	Indication de(s) pièce(s) justifiant l’identité. La personne agissante consent par sa signature à son identification.
	Dénomination du document et nombre d´ exemplaire(s)
	Signature de l’avocat

selon le modèle de la signature (l´article 25a alinéa 3 de la loi sur la profession d´avocat)

	1
	2
	3
	4
	5
	6


Instructions pour remplir les différentes colonnes du livre de déclarations d’authenticité de la signature :

Colonne 1 :
Le numéro d’ordre est pré-imprimé dans le livre de déclarations sur l’authenticité de la signature.
Colonne 2 :
On indique le jour, le mois et l’année auxquels la déclaration inscrite a été faite ainsi que l’adresse du lieu de son établissement.

Colonne 3 :
On indique les données pertinentes prouvant sans équivoque l’identité de la personne agissante que l’avocat est tenu de constater selon l’article 7 alinéa 1 de la résolution; l’exactitude des données inscrites est confirmée par la personne agissante qui appose se signature sous celles-ci.

Colonne 4 :
On indique la dénomination et les numéros d'enregistrement des pièces d’identité selon lesquelles l’avocat a vérifié l’identité de la personne agissante conformément à l’article 7 alinéa 2 de la résolution; la personne agissante consent par sa signature à son identification conformément à l’article 7 alinéa 1 de la résolution.

Colonne 5 :
On indique les données précises permettant d´identifier sans équivoque le document selon l’article 13 alinéa 2 de la résolution ainsi que le nombre d´exemplaires du document selon l’article 13 alinéa 3.

Colonne 6 :
L’avocat appose ici sa signature conforme au modèle de sa signature authentifiée, soumise à l’Ordre des avocats tchèque selon l’article 11 alinéa 1 de la résolution.

Article II

Prise d’effet

La présente résolution prend effet le trentième jour suivant sa promulgation dans le Journal officiel de l´Ordre des avocats tchèque.

JUDr. Vladimír Jirousek, signé de sa main

Président de l´Ordre des avocats tchèque
