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I.  Základní údaje o zadavateli: 

Název zadavatel:
Česká advokátní komora

Právní forma:

stavovská organizace – profesní komora
Sídlo:


Národní 16, Praha 1
IČO:

             66000777
DIČ: 


CZ66000777
II. Podrobné vymezení předmětu zakázky: 

1. Základní popis předmětu zakázky
Předmětem zakázky je rekonstrukce kancelářské budovy.
2. Související činnosti a podmínky pro provádění díla  
   Vybraný zhotovitel je povinen v rámci plnění předmětu zakázky zajistit veškeré další činnosti, související s realizací stavby a tyto činnosti zahrnout do celkové ceny zakázky.
    Zhotovitel je především povinen:

· zajistit bezpečnost při provádění stavby ve smyslu bezpečnosti práce i ochrany životního prostředí a zeleně v souladu se zákonem č. 309/2006 Sb.; 
· vlastní realizaci předmětu zakázky bude zhotovitel řešit tak, aby neměla nepříznivý dopad na životní prostředí a okolí stavby;
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· zajistit čistotu na staveništi a v jeho okolí, v případně potřeby zajistit čištění  komunikací dotčených provozem zhotovitele, zejména příjezd a výjezd ze staveniště;

· provést všechny zkoušky, revize a další nutné úřední zkoušky, potřebné k prokázání kvality a bezpečné provozuschopnosti díla a všech jeho součástí, včetně podrobných  technických záznamů o průběhu a výsledcích těchto zkoušek; 
· předat prohlášení o shodě na všechny použité materiály a zařízení a další doklady, související s plněním předmětu zakázky, které jsou nezbytné ke kolaudačnímu řízení;

· zajistit geometrické zaměření dokončené stavby a inženýrských sítí; 

· provést celkový úklid stavby a dotčeného okolí, provést likvidaci zařízení staveniště do jednoho týdne od předání a převzetí dokončení stavby; 

· pozemky, jejichž úpravy nejsou součástí díla, ale budou stavbou dotčeny, uvést po ukončení prací neprodleně do původního stavu.

Výše uvedené činnosti budou součástí smlouvy o dílo uzavřené s vybraným zhotovitelem stavby.  
Podrobně je předmět zakázky vymezen v projektové dokumentaci, která je součástí  zadávací dokumentace.

3. Kvalitativní parametry:

    Stavební práce musí ve všech ohledech splňovat požadavky stanovené projektovou dokumentací, veřejnoprávním povolením a podmínkami účastníků stavebního řízení.   Veškeré použité materiály musí být použity nové a musí mít 1. jakostní třídu, pokud není v zadávací projektové dokumentaci požadováno jinak.  Veškeré použité materiály a zřízení musí být schváleny pro použití v ČR. Během realizace díla bude zhotovitel klást důraz na maximální kvalitu provedených prací.  Pokud projektová zadávací dokumentace obsahuje požadavky nebo odkazy na jednotlivá obchodní jména nebo označení výrobků, výkonů nebo obchodních materiálů, které platí pro určitého podnikatele za příznačné, je možno tyto výrobky a materiály nahradit obdobnými s technicky a kvalitativně srovnatelnými parametry. V takovém případě uchazeč v nabídce uvede obchodní názvy a výrobce těchto výrobků a materiálů, případně údaje, prokazující  dodržení funkčních a kvalitativních parametrů minimálně v úrovni, stanovené zadávací dokumentací.  Výše uvedené parametry budou součástí smlouvy o dílo uzavřené s vybraným zhotovitelem stavby.

III. Místo plnění zakázky:

Praha 1, Národní tř. 16 (Kaňkův palác)
IV. Doba plnění zakázky:

Zahájení stavby – neprodleně po uzavření smlouvy o dílo s vybraným zhotovitelem

(předpoklad 6/2010).

Požadované ukončení stavby nejpozději do 31.8. 2010.
V. Požadavky na prokázání kvalifikace:

Předpokladem pro posouzení a hodnocení nabídky uchazeče (zhotovitele) v rámci tohoto

Zadávacího řízení je prokázání splnění kvalifikace. Každý zhotovitel musí splnit kvalifikaci
tím, že prokáže:

1. Základní kvalifikační předpoklady 
Zhotovitel je povinen prokázat splnění základních kvalifikačních předpokladů, a to čestným
Soutěžní podmínky k výběrovému řízení

„Rekonstrukce Kaňkova paláce“
prohlášením, které bude obsahovat, že:

· dodavatel nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin, jehož skutková podstata

souvisí s předmětem podnikání,

· na majetek dodavatele není prohlášen konkurz nebo návrh na prohlášení konkurzu

nebyl zamítnut pro nedostatek majetku dodavatele nebo vůči němuž není povoleno

vyrovnání nebo zavedena nucená správa podle zvláštních právních předpisů,

· dodavatel není v likvidaci.

2. Profesní kvalifikační předpoklady:   
Zhotovitel doloží kopii ŽL nebo výpisu OR odpovídající charakteru zakázky.

VI. Způsob zpracování nabídkové ceny: 

1. 
Uchazeč stanoví nabídkovou cenu jako celkovou cenu za vymezený předmět zakázky v souladu s touto zadávací dokumentací, a to absolutní částkou v české měně.    Nabídková cena bude uvedena v členění: nabídková cena bez DPH, samostatně vyčíslená DPH platná v České republice ke dni podání nabídky a nabídková cena včetně DPH.

2. 
Nabídková cena bude rozčleněna do oddílů, které budou obsahovat veškeré práce a dodávky nezbytné pro realizaci díla, „ Cenová nabídka“.  
3. 
Nabídková cena musí zahrnovat veškeré náklady nezbytné k řádnému, úplnému a kvalitnímu provedení předmětu zakázky včetně všech rizik a vlivů provádění díla. 
4. 
Zadavatel s uchazečem (zhotovitelem) se zavazují poskytnout si vzájemnou součinnost tak, aby uchazeč (zhotovitel) vstoupil do smluvního vztahu přímo s dodavateli výše uvedených služeb. Pokud to nebude možné, zavazuje se uchazeč (zhotovitel) během stavby odebrané služby či spotřebované energie uhradit zadavateli. 
5.         Podmínky pro překročení a snížení nabídkové ceny 
· Nabídková cena může být měněna pouze v souvislosti se změnou DPH,

· Nabídková cena nesmí být měněna v souvislosti s inflací české měny,  hodnotou kursu české měny vůči zahraničním měnám či jinými faktory s vlivem na měnový kurs, stabilitou měny nebo cla.

· V případě, že se v průběhu provádění díla vyskytne v důsledku objektivně nepředvídatelných okolností potřeba realizovat dodatečné práce, které nebyly obsaženy v původních zadávacích podmínkách, a které jsou současně nezbytné pro provedení původních prací nebo dokončení předmětu díla, je možné tyto práce zadat v rámci samostatného jednacího řízení . Zhotovitel je povinen na skutečnosti, zjištěné v daném smyslu, neprodleně upozornit zadavatele zápisem do stavebního deníku a vést jejich oddělenou evidenci.
· Zadavatel je oprávněn odečíst cenu neprovedených prací, vyčíslených podle nabídkového rozpočtu, v případě snížení rozsahu prací, dílčích změn technologií nebo materiálů, odsouhlasených zadavatelem a v ostatních případech specifikovaných zápisem ve stavebním deníku.
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VII. Platební podmínky:
 Zadavatel uhradí zhotoviteli provedené práce a dodávky na základě faktury, vystavené v průběhu provádění prací a po dokončení a předání díla.
 V dílčí faktuře bude zúčtována DPH dle platných předpisů.
Veškeré faktury – daňové doklady musí obsahovat náležitosti daňového dokladu dle § 12 zákona č. 588/1992 Sb. 

V případě, že faktury nebudou mít odpovídající náležitosti, budou zadavatelem vráceny zpět zhotoviteli k doplnění.

Pro splatnost dílčích faktur se sjednává lhůta 15 dnů ode dne průkazného doručení faktury, potvrzené pověřenou osobou zadavatele. 

VIII. Způsob hodnocení nabídek: 
Všechny, v řádné lhůtě doručené nabídky, které budou podány kvalifikovanými uchazeči a budou zpracovány v souladu se zadávacími podmínkami, budou posouzeny a hodnoceny. 

Hodnocení nabídek bude provedeno podle hodnotících kriterií, kterým je nejnižší nabídková cena bez DPH, čas realizace a kvalita použitých materiálů a úroveň zpracování.
Nabídky budou hodnoceny tak, že podle výše uvedených hodnotících kriterií komise sestaví pořadí nabídek. Jako nejvhodnější bude vybrána nabídka splňující nejlépe stanovaná kriteria. 

IX. Datum, čas a místo podání nabídek : 
Podání nabídek  proběhne do dne  15.6.2010 na adrese Národní 16, Praha 1. 

X.     Lhůta a způsob podání a zpracování nabídek:
Lhůta pro podání nabídek končí dnem 15.6.2010
Místem pro podání nabídky je sídlo zadavatele. 

Nabídky je možno podat osobně v pracovních dnech od 8:00 do 17:00 hod. nebo zaslat na výše uvedenou adresu tak, aby nabídky byly zadavateli doručeny nejpozději do konce lhůty k podání nabídek. 

Nabídka bude předána v jednom listinném vyhotovení – v originále. Nabídka bude zadavateli doručena v  obálce, označené názvem zakázky a heslem „zadávací řízení “. Na obálce bude rovněž uvedena adresa pro oznámení o výsledku výběrového řízení. 

Nabídka bude zpracována dle formálních, technických a smluvních požadavků zadavatele, uvedených v této zadávací dokumentaci. Nabídka i veškeré další doklady musí být předloženy v českém jazyce. 

Pokud nabídka bude obsahovat nepovinné přílohy (fotografie, prospekty a další materiály), pak tyto přílohy budou neoddělitelně zařazeny až na konci, za vlastní nabídkou uchazeče. 
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Požaduje-li uchazeč, aby mu byly písemnosti dodávány na jinou adresu, než je sídlo, uvedené v oprávnění k podnikání nebo obchodním rejstříku, je povinen tuto adresu, telefon, fax, kontaktní osoby a další identifikační údaje uvést na „titulním listu“ své nabídky. Nebude-li na této adrese doporučená zásilka uchazečem převzata, bude přesto považována za doručenou. 

Nabídka bude obsahovat následující údaje a doklady:
Identifikační údaje o uchazeči

Předmět nabídky

Doklady k prokázání kvalifikace (VOR nebo ŽL)

Cenová nabídka.

Přílohy (nepovinné)

XI. Zadávací lhůta: 
Zadávací lhůta začíná běžet okamžikem skončení lhůty pro podání nabídek. Zadávací lhůta činí 30 kalendářních dnů.  
Uchazeč je svou nabídkou vázán do konce zadávací lhůty, resp. do dne doručení oznámení zadavatele o výběru nejvhodnější nabídky. Zadávací lhůta se prodlužuje uchazečům, umístěným na prvních třech místech v pořadí, až do doby uzavření smlouvy nebo případného zrušení  zadávacího řízení.

XII. Další informace – dotazy, konzultace: 

1. Písemné dotazy

Pokud bude uchazeč požadovat doplňující informace nebo vysvětlení, zašle své dotazy písemnou formou (poštou nebo e-mailem) na adresu zadavatele.
2. Prohlídka místa plnění 

Prohlídka místa plnění je možná kdykoliv, po předchozí telefonické domluvě se zástupcem zadavatele ing. Karlem Kvasilem.
XIII. Další podmínky a vyhrazená práva zadavatele:
1. Zadavatel si vyhrazuje právo změnit, případně upřesnit zadávací podmínky.

2. Uchazeči nemají právo na úhradu nákladů, spojených s účastí v zadávacím řízení.

3. Zadavatel není povinen vracet uchazečům jejich nabídky.

4. Zadavatel nepřipouští variantní řešení.

5. Zadavatel si vyhrazuje právo nerealizovat zakázku v plném rozsahu, upravit rozsah plnění                a časový harmonogram v závislosti na výši přidělených finančních prostředků.
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