Průběh a výsledky advokátních zkoušek, uznávacích zkoušek konaných v roce 2012.
1. ADVOKÁTNÍ ZKOUŠKY
Advokátní zkoušky se v roce 2012 konaly a popř. ještě konají ve čtyřech zkušebních termínech, a to:
ve dnech  5. – 7. března  2012       =     písemná část

               19. – 21. března  2012    =     ústní část

(první zkušební termín)
ve dnech 4. - 6. června 2012          =         písemná část

          18. – 20. června  2012         =         ústní část
(druhý zkušební termín)
ve dnech  17. - 19. září  2012  =    písemná část

                   1. a  2. října 2012  =   ústní část

(třetí zkušební termín)
ve dnech     26.  – 28. listopadu  2012    =   písemná část

                    10. a  11. prosince   2012     =   ústní část
(čtvrtý zkušební termín).
V termínu pro podání přihlášky na první zkušební termín se k vykonání advokátní zkoušky přihlásilo 255 uchazečů, z toho 67 uchazečů k vykonání zkoušky opravné.

Do komise pro uznání jiné právní praxe za praxi advokátního koncipienta bylo předloženo 46 žádostí. Všem žadatelům byla jiná právní praxe uznána.

Pro výkon advokátních zkoušek bylo v prvním zkušebním termínu ustanoveno 12 zkušebních senátů, z nichž 3 konaly zkoušky v pobočce ČAK v Brně a ostatní v sídle ČAK v Praze.

Písemné části advokátní zkoušky se podrobilo 212 uchazečů, ústní části advokátní zkoušky 228 uchazečů (rozdílný počet uchazečů u písemné a ústní části zkoušky vyplývá z toho, že 16 uchazečů skládalo zkoušku opakovanou ze zkušebních oborů, v nichž není předepsána písemná část zkoušky).

U advokátní zkoušky uspělo 159 uchazečů, z toho 32 s prospěchem výtečným. Úspěšnost advokátních zkoušek činila 69,74%. Neuspělo 69 uchazečů, z toho 6 uchazečů při první opravné zkoušce a 6 uchazečů při druhé opravné zkoušce. Celková neúspěšnost činila 30,26%.

Podle zkušebních oborů bylo 44 uchazečů neúspěšných z trestního práva, 29 uchazečů z ústavního a správního práva, 28 uchazečů z obchodního práva, 25 uchazečů z občanského, pracovního a rodinného práva a 21 uchazečů z oboru předpisy upravující poskytování právních služeb.

Z jednoho zkušebního oboru neprospělo 26 uchazečů, ze dvou zkušebních odborů neprospělo 23 uchazečů, ze tří zkušebních oborů neprospělo 8 uchazečů, ze čtyř zkušebních oborů neprospělo 9 uchazečů a ze všech pěti zkušebních oborů 3 uchazeči.


Na druhý zkušební termín podalo přihlášku 222 uchazečů, z toho k vykonání zkoušky opravné 60 uchazečů.

Do komise pro uznání jiné právní praxe za praxi advokátního koncipienta bylo předloženo 27 žádostí. Předseda ČAK po prověření v komisi všem žadatelům jinou právní praxi za praxi advokátního koncipienta uznal.

Pro výkon advokátních zkoušek bylo ustanoveno 12 zkušebních senátů, z nichž 9 zkoušelo v sídle ČAK v Praze a 3 zkušební senáty v pobočce ČAK v Brně.

Písemné části advokátních zkoušek se účastnilo 169 uchazečů, ústní části advokátní zkoušky 186 uchazečů (číselný rozdíl vyplývá zase z toho, že 17 uchazečů skládalo zkoušku jen ze zkušebních oborů, v nichž není stanovena písemná část zkoušky).

U advokátních zkoušek ve druhém zkušebním termínu uspělo 133 uchazečů, z toho 23 s prospěchem výtečným. Úspěšnost činila 71, 50%.

Neuspělo 53 uchazečů, z toho 6 uchazečů při první opravné zkoušce a 2 uchazeči při druhé opravné zkoušce. Celková neúspěšnost činila 28,50 %.

Podle zkušebních oborů bylo 29 uchazečů neúspěšných z obchodního práva, 28 uchazečů z oboru předpisy upravující poskytování právních služeb, 25 uchazečů  z  ústavního a správního práva, 23 uchazečů z trestního práva a 20 uchazečů z občanského, pracovního a rodinného práva.

Z jednoho zkušebního oboru neprospělo 16 uchazečů, ze dvou zkušebních oborů neprospělo 18 uchazečů, ze tří zkušebních oborů neprospělo 9 uchazečů, ze čtyř zkušebních oborů neprospěli 4 uchazeči a ze všech pěti zkušebních oborů neprospělo 6 uchazečů.

Na třetí zkušební termín  se k vykonání advokátní zkoušky přihlásilo 256 uchazečů, z toho 70 uchazečů k vykonání zkoušky opravné.
Do komise pro uznání jiné právní praxe za praxi advokátní ho koncipienta bylo předloženo 20 žádostí. Předseda ČAK všem žádostem vyhověl.
Pro výkon advokátních zkoušek bylo ustanoveno 16 zkušebních senátů, z nichž 12 konalo zkoušky v sídle ČAK v Praze a 4 zkušební senáty v pobočce ČAK v Brně.

Písemné části advokátní zkoušky se podrobilo 202 uchazečů, ústní části advokátní zkoušky 218 uchazečů ( 16 uchazečů skládalo zkoušku opakovanou ze zkušebních oborů, u nichž není vyžadována písemná část advokátní zkoušky).
U advokátní zkoušky v tomto třetím zkušebním termínu prospělo 149 uchazečů, z toho 20 s prospěchem výtečným. Úspěšnost zkoušek činila 68%.

Neprospělo 69 uchazečů, z toho 8 uchazečů při první opakované  zkoušce  a 3 uchazeči již při druhé opravné zkoušce. Neúspěšnost činila 32%.

Podle zkušebních oborů bylo 36 uchazečů neúspěšných z trestního práva, 30 uchazečů neuspělo z obchodního práva, 28 uchazečů neuspělo z ústavního a správního práva, 28 uchazečů neuspělo z občanského, pracovního a rodinného práva a 15 uchazečů neuspělo z předpisů upravujících poskytování právních služeb.
Z jednoho zkušebního oboru neprospělo 27 uchazečů,  ze dvou zkušebních oborů neprospělo 28 uchazečů,ze tří zkušebních oborů neprospělo 5 uchazečů, ze čtyř zkušebních oborů neprospělo 6 uchazečů a ze všech pěti zkušebních oborů neprospěli 3 uchazeči. 

Na čtvrtý  zkušební termín o vykonání advokátní zkoušky podalo přihlášku 303 uchazečů, z toho 68 uchazečů o vykonání zkoušky opravné.

Pro tak velký počet uchazečů nemohlo být z organizačních důvodů všem žádostem o vykonání advokátní zkoušky ve čtvrtém zkušebním termínu roku 2012 vyhověno a 45 uchazečů bude obesláno na první zkušební termín roku 2013.

Pro výkon zkoušek bylo ve čtvrtém zkušebním termínu ustanoveno 16 zkušebních senátů. 

V současné době zkoušky probíhají.

2. uznávací zkoušky
Uznávací zkoušky  se v letošním roce uskutečnily ve dvou zkušebních termínech, a to:

12. dubna 2012
          a

15. listopadu 2012.

Na první z těchto termínů se sice přihlásili tři uchazeči, k vykonání zkoušky se však dostavil pouze jediný.

Šlo o uchazeče, který je oprávněn poskytovat právní služby v Austrálii (Sydney). Tento vykonal zkoušku v jazyce anglickém a u zkoušky uspěl.

Na druhý  zkušební termín podal přihlášku a také se dostavil k vykonání zkoušky toliko jeden uchazeč. Tento uchazeč je oprávněn poskytovat právní služby na Ukrajině. Uznávací zkoušku skládal v jazyce českém a zkoušku složil.
Pro úplnost této informace se ještě uvádí, že v letošním roce se zkoušky způsobilosti nekonaly, neboť o vykonání této zkoušky nikdo nepožádal.
Zpracovala: JUDr. L.Snášelová
V Praze dne 3. prosince 2012
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