Zápis ze zasedání Sekce pro právo EU, mezinárodní právo a mezinárodní vztahy, které se uskutečnilo dne 25. června 2013 v Kaňkově paláci. 
Jednání se zúčastnili: JUDr. Antonín Mokrý, předseda Sekce,  JUDr. Petr Bříza, JUDr. Martina Doležalová, Mgr. Štěpán Holub, Mgr. Miroslav Krutina, JUDr. Anna Márová, JUDr. Jiří Novák, Mgr. Jakub Pohl, JUDr. Petr Poledník, JUDr. David Štros, Prof. JUDr. Pavel Šturma, JUDr. Kateřina Švajcrová, JUDr. Jana Wurstová. Za odbor mezinárodních výtahů dále Mgr. Kamila Šrolerová
Omluveni: Mgr. Jana Bendová Marušková, JUDr. Marie Cilínková, JUDr. Dagmar Dubecká, JUDr. Václav Vlk. 

Bod 1 – zahájení a úvodní slovo místopředsedy ČAK
JUDr. Mokrý přivítal všechny zúčastněné.

Představil aktivity JUDr. Evy Indruchové, zástupkyně ČAK v Bruselu, které zahrnují mj. problematiku ochrany osobních údajů a s tím související změny současných právních předpisů. Podrobný popis všech jejích aktivit bude rozeslán separátně. 
Zároveň zmínil akci pořádanou CCBE v podstatě poprvé, a to tzv. Press Day CCBE, kdy CCBE v červnu sezvalo novináře vydávající právnické časopisy, aby se seznámili s cíli činností této významné evropské advokátní organizace, uznávané Evropskou unií.
Dále informoval o studii zpracované Maastrichtskou univerzitou Panteia, jejímž předmětem je vyhodnocení účinnosti současné právní úpravy volného pohybu advokátů v rámci EU a zjistit, zda vyžaduje změny či doplnění. Na tom, zda jsou stále ještě vyhovující dvě směrnice upravující podmínky pro výkon advokátní profese v EU stále ještě vyhovující, popř. jaké změny by byly či nebyly vhodné, pracuje již CCBE delší dobu, na podnět Evropské komise.

Mluvil o novém projektu Evropské komise nazvaném „European Justice Scoreboard, jehož cílem je zjistit, vyhodnotit popřípadě navrhnout řešení pro ty aspekty justice v jednotlivých státech EU, které jsou či mohly by být příčinou její neefektivnosti, nižší kvality, průtahů v řízení atd. Více informací 

na http://ec.europa.eu/justice/effective-justice/files/justice_scoreboard_communication_en.pdf
Zmínil se dále o rozsudku Soudního dvora EU významném i pro advokátní profesi, ve věci C-1/12 (Orden dos Técnicos Oficiais de contas v Autoridade da Concorrência), který konstatoval, že unijní právo brání tomu, aby stavovské sdružení (v daném případě se jednalo o Svaz certifikovaných účetních) svým členům ukládalo povinnost účastnit se systému povinného vzdělávání, jenž částečně vylučuje hospodářskou soutěž a stanoví diskriminační podmínky v neprospěch konkurentů sdružení. ČAK bude musit vzít tento rozsudek v úvahu při případných návrzích na změny v systému celoživotního vzdělávání advokátů.
Bod 2 – zpráva o činnosti odboru mezinárodních vztahů
JUDr. Mokrý poděkoval těm, kteří se spolupodíleli na vyplnění dotazníku na téma „Cloud computing“.  Jde o tématiku, která se netýká pouze advokátní profese, ale na jejímž řešení musí advokátní komory a CCBE velmi spolupracovat, v zájmu ochrany osobních dat klientů a advokátního tajemství. Cloud computing se totiž týká problematiky ukládání dat na vzdálené servery. 
JUDr. Novák sdělil přítomným, že Cloud Computing je v současné době hlavním tématem v IT Committee CCBE, kde dr. Novák zastupuje ČAK. CCBE zjišťuje, jak je problematika Cloud Computingu upravena v jednotlivých státech (jurisdikcích). Podle informace JUDr. Nováka má např. Maďarsko podobnou úpravu Cloud Computingu jako Česká republika. 
U Cloud computingu se zejména řeší princip záruk dodržení advokátní mlčenlivosti ve věcech klientů. To proto, že na Cloud má či může mít přístup v podstatě kdokoli. K umístění dat na Cloud je třeba dostat souhlas klienta. Dle názoru JUDr. Nováka nebude klient s uložením dat na Cloud nikdy souhlasit, pokud bude správně poučen o jeho fungování. Kromě toho upozornil přítomné na předpis FISA, díky kterému mohou např. zpravodajské služby USA získat přístup k datům občanů jiných států, než USA, bez povolení tamních soudů, od společností podléhajících jejich jurisdikci (Google, Amazon, Microsoft, a další) http://technet.idnes.cz/nsa-fbi-sledovani-prism-usa-soukromi-data-f15-/sw_internet.aspx?c=A130607_065544_hw_monitory_pka)

Problematika Cloudu se netýká pouze klientských dat, ale v podstatě všech chráněných osobních dat občanů. 
JUDr. Mokrý podotkl, že CCBE nemá v úmyslu vytvořit další knihu, týkající se tohoto tématu. Pouze upozorňuje na již vytvořená doporučení (guidelines) pro bezpečnou komunikaci advokáta s klientem. CCBE má v úmyslu informace aktualizovat a na problémy spojené s Cloud Computingem upozorňovat.  Nechce advokátům radit – každý advokát si musí konkrétní situaci vyhodnotit sám.  
JUDr. Doležalová

Informovala o Světovém fóru mediačních center UIA, které se v červnu konalo v Praze ve spolupráci s ČAK. Šlo spíše o setkání mediátorů, kteří reprezentují buď sami sebe, nebo významná světová mediátorská centra. Odkázala přítomné na webové stránky ČAK, kde budou všechny prezentace a příspěvky zveřejněny. Na tomto fóru předsedala JUDr. Doležalová panelu, který se zabýval uznáváním akreditací. Díky diskuzi na toto téma zjistila, že je právě v běhu projekt, který harmonizuje vzdělávání ve 20 státech EU. ČAK nebyla kupodivu vyzvána, aby se tohoto projektu přímo účastnila. Dr. Doležalová tím je překvapena a bude zjišťovat příčiny. 
Dále hovořila o panelu nazvaném Success Fee (odměna závislá na výsledku), který vedl belgický advokát Van Leynseele. 
Další fórum se bude konat za 9 měsíců v Houstonu. 

JUDr. Mokrý toto fórum dne 7. června 2013 zahajoval. Zdůraznil vysokou úroveň přednášek a poděkoval JUDr. Doležalové organizaci. Problémem podobných akcí bývá nízká účast českých advokátů, ovlivněná patrně výší účastnického poplatku. 

V souvislosti s mediací byli členové informováni o tom, že nakladatelství C. H. Beck vydalo Komentář k zákonu o mediaci, jehož vedoucí kolektivu autorů je JUDr. Doležalová. 
Bod 3 – náměty a otázky, rozeslané členům Sekce k případnému stanovisku a vyjádření názoru: 
Pre-trial discovery of documents (v americkém právu jde o sběr důkazů před zahájením soudního sporu) 
Na pre-trial discovery upozornili němečtí kolegové, kteří s použitím pre-trial discovery v EU nesouhlasí. 

JUDr. Mokrý se domnívá, že si Američané připravují půdu na další uvolnění obchodních trhů. 
JUDr. Bříza se s „Pre-trial discovery“ setkal už dvakrát. Jde o získávání dokumentů a výslechy svědků před zahájením soudního jednání. Této proceduře se klient obvykle raději podrobí, aby se vyhnul nutnosti cestovat do USA. „Pre-trial discovery“ se ale spíše týká těch, kdo obchodují a podnikají v celosvětovém měřítku. Podle jeho názoru by dokazování podle Haagské úmluvy měl přezkoumat český soudce. 
Podle názoru JUDr. Štrose se takto zajišťují důkazy u patentů. Dle jeho názoru nemá „Pre-trial discovery“ v českém právu ekvivalent. 

JUDr. Márová uvedla, že se jedná o přípravné řízení. V OSŘ sice zakotveno je, ale v České republice se nepoužívá. 

Mgr.  Šrolerová informovala o čl. 21 Haagské úmluvy o volbě práva z r. 2005.  Tato problematika byla rozeslána ke stanovisku všem Sekcím. Doposud se k ní vyjádřil JUDr. Bříza, viz příloha. ČAK se ztotožňuje se stanoviskem JUDr. Břízy. 
Bod 4 – zprávy zástupců ČAK v mezinárodních advokátních organizacích
a)

Mgr. Krutina – referoval o“ roadmap“ upravující posílení procesních práv podezřelých a obviněných.

„Road map“ se skládá z:

Measure A – o zlepšení kvality překladů v trestním řízení
Measure B – o povinnosti členských států informovat své občany  o jejich následujících právech: 

•právu na advokáta 

•právu na bezplatnou právní radu a podmínky, za kterých je možno ji obdržet
•právu osoby na informaci o tom, z jakých důvodů bylo obvinění vzneseno
•právu na tlumočníka a překlad

•právu nevypovídat.

Measure C – směrnice, upravující právo na advokáta a právem na informování třetí osoby, tedy konzulárního úřadu a využití konzulárních služeb. Zůstanou zachována standardní procesní práva obviněného a výkon obhajoby.  Je zachováno právo advokáta účastnit se vyšetřovacích úkonů (výslech obviněného, identifikace, rekonstrukce etc. Neobsahuje právo advokáta účastnit se výslechu třetích osob). 

Zásada důvěrnosti nebyla prolomena. 

b) 

JUDr. Mokrý přečetl přítomným zprávu JUDr. Dubecké o účasti na IBA Council meeting v Zurichu, v květnu 2013. Během zasedání byly schváleny tzv. Anti-corruption Guidance for Bar Associations, IBA Guidelines on party Representation in International Arbitration.  Guidelines  (instrukce) IBA, o kterých se dr. Dubecká zmiňuje ve své zprávě, chce JUDr. Mokrý zveřejnit na webu ČAK, poté, co o nich JUDr. Dubecká napíše podrobnější článek. 
Ve své zprávě se JUDr.. Dubecká také  zmínila o zasedání IBA v Praze, které je plánováno na polovinu roku 2016. Odbor MEZ je pověřen napsat v této věci dopis IBA. 
c)
Mgr. Bendová - Marušková zpracovala rozbor případu Michaud. Rovněž poskytla dva odkazy na zajímavé judikáty: rozsudek Lavrechov proti České republice a. Marc-Antoine proti Francii. 

d)

Mgr. Pohl přítomným sdělil, že organizace kongresu AIJA v Praze v roce 2014 zdárně pokračuje.

Bod 5 – zpráva o konferencích a stycích se zahraničními komorami
JUDr. Wurstová podala zprávu o činnosti ERA, jejím zapojení do projektů Evropské komise i o vztazích z další podobnou vzdělávací organizací v EU tzv. EIPA, zabývající se rovněž vzděláváním v evropském právu. Informovala o pokračování smlouvy ČAK a ERA, která existuje již od r. 2008 a díky které mohou čeští advokáti uplatňovat žádosti o významnou slevu při účasti na různých  vzdělávacích  akcí ERA. 

Hovořila o své účasti na zasedání ERA - Board of Trustees, kde se vybírají nejzajímavější témata pro vzdělávání advokátů. 

Informovala zúčastněné o tzv. „ready made“ seminářích, zpravidla jednodenních, u nichž je již předem připraven program a vybráni přednášející, pro letošní a příští rok. Tyto semináře jsou zpoplatněné. Dne 22. října 2013 se uskuteční seminář na téma pracovní právo v EU a příští rok to bude seminář o DPH (evropském VAT). 
Příští termín schůzky Sekce se stanoví na 23. října 2013, v 16:00, v Kaňkově paláci. Touto dobou již bude zřejmě po zasedání nového představenstva a bude také známo jméno nově zvoleného předsedy ČAK.
Závěry a úkoly: 
1.  Příští schůzka Sekce se bude konat 23. října 2013 v 16.00, v Kaňkově paláci.  
2. Zveřejní se přednášky a příspěvky ze Světového fóra mediačních center UIA na webu ČAK

3. Budou uveřejněny informace ve věci sjednocování vzdělávání mediátorů v různých státech
4. Od JUDr. Dubecké bude vyžádán text článku o IBA - guidelines

5. Poté budou publikovány IBA-guidelines, na internetové stránce ČAK.
Aproboval:                                                                                           Za správnost: Barbora Melíšková
JUDr. Antonín Mokrý

předseda Sekce

V Praze dne 19. 7. 2013

