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Résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque
du 13 septembre 2011,

modifiant la Résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque n( 9/1999 publiée au Journal officiel, qui prévoit les détails concernant la documentation que l´avocat tient lors de la prestation des services juridiques, dans la teneur des règlements intérieurs ultérieurs
Conformément à l´article 44 alinéa 4 lettre b) et l´article 53 alinéa 1 lettres h) et i) de la loi n° 85/1996 Rec., sur la profession d´avocat, dans la teneur de la réglementation ultérieure (ci-après „la Loi“), le Conseil de l’Ordre des avocats tchèque a adopté la résolution suivante:

Article I

Modification de la Résolution n( 9/1999, publiée au Journal officiel

L´article 3b, y compris la note de bas de page n( 4, de la résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque n( 9/1999, publiée au Journal officiel, qui prévoit les détails concernant la documentation que l´avocat tient lors de la prestation des services juridiques, dans le libellé de la résolution n( 7/2006, de la résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque n( 1/2010 et de la résolution n( 1/2011, publiées au Journal officiel, est supprimé.

Article II

Prise d’effet 
La présente résolution prend effet le trentième jour suivant sa promulgation dans le Journal officiel de l’Ordre des avocats tchèque.

JUDr. Martin Vychopeň, signé de sa main
 Président 

de l´Ordre des avocats tchèque

