PAGE  
- 2 -


;2

Résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque 
du 14 juin 2011,

 modifiant la Résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque n( 4/2010 publiée au Journal officiel, fixant l´apparence de la robe professionnelle d´avocat
Conformément à l´article 17a alinéa 2 et l´article 53 alinéa 1 lettre h) de la loi n° 85/1996 Rec., sur la profession d´avocat, dans la teneur de la réglementation ultérieure, le Conseil de l’Ordre des avocats tchèque a adopté la résolution suivante:

Article I

Modification de la Résolution n( 4/2010, publiée au Journal officiel

1. A l´article 1, le paragraphe 3 est ajouté, qui est formulé comme suit:


„(3) L´apparence de la toge représente un modèle enregistré, dont le titulaire est l’Ordre des avocats tchèque (ci-après „l´Ordre“).
2. L´article 2 est formulé comme suit:

„Article 2
(1) La confection d´une toge sera assurée aux frais de l´avocat 
a) auprès d´un des fournisseurs précisés par l’Ordre à l'issue d'une procédure d'appel d'offres, ou
b) à charge de l´avocat.
(2)  L´avocat assure à ses frais que l´apparence de sa toge, pendant l´utilisation de celle-ci au sens de la loi, ne porte pas atteinte à la dignité de la profession d´avocat. “.

3. A la suite de l´article 2, le nouvel article 2a est inséré, qui est formulé comme suit:
„Article 2a

(3) Tout avocat souhaitant faire assurer lui-même la confection d´une toge en informe l´Ordre par écrit en précisant le nom du producteur choisi et le nombre total de toges qu´il souhaite faire produire par le producteur choisi. Dans un tel cas, l´avocat est responsable de ce que la toge produite soit conforme avec l´apparence de toge décrite dans l'annexe à la présente résolution.

(4) L´Ordre donne son accord à ce que le producteur choisi utilise le modèle enregistré sur la base de la convention de licence dont le modèle l´Ordre publie sur son site internet ainsi qu´au Bulletin des avocats. Conformément au modèle enregistré, la convention de licence dispose notamment:

a) nombre de toges que le producteur choisi est autorisé à produire,

b) montant de la redevance pour l´utilisation du modèle enregistré lequel s´élève à 650 CZK, non compris la taxe sur la valeur ajoutée, pour la production d´une toge,

c) précisions relatives au matériel et à la couleur de la toge et de ses composants,
d) habilitation de l´Ordre à apprécier si la toge qui a été produite conforme aux dispositions des paragraphes 1 et 2 remplit les conditions prescrites par ce règlement intérieur.“.
Article II
Prise d’effet 
La présente résolution prend effet le 1er septembre 2011.
JUDr. Martin Vychopeň, signé de sa main

Président 

de l´Ordre des avocats tchèque

