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RÉSOLUTION DU CONSEIL DE L´ORDRE DES AVOCATS TCHÈQUE
du 13 janvier 2015,

modifiant la résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque n( 7/2004 publiée au Journal officiel, qui régit la mise en œuvre du dépôt des sommes d’argent, des valeurs ou d´autres éléments du patrimoine du client par l´avocat, aux termes des règlements intérieurs adoptés ultérieurement
Conformément à l´article 44 alinéa 4 lettre b) et l´article 56a alinéa 4 de la loi n° 85/1996 Rec., sur la profession d´avocat, dans la teneur de la réglementation ultérieure (ci-après „la Loi“), le Conseil de l’Ordre des avocats tchèque a adopté la résolution suivante:

Article premier
Modification de la résolution n( 7/2004 publiée au Journal officiel

A l´article 2 alinéa 2 de la résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque n( 7/2004 publiée au Journal officiel, qui régit la mise en œuvre du dépôt des sommes d´argent, des valeurs ou d´autres éléments du patrimoine du client par l´avocat, telle que modifiée par la résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque n( 3/2008 publiée au Journal officiel et par la résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque n( 2/2012 publiée au Journal officiel, le montant de „350 000 Kč“ est remplacé par celui de „270 000 Kč“.
Article II

Prise d´effet
La présente résolution prend effet le trentième jour suivant sa promulgation dans le Journal officiel de l’Ordre des avocats.

JUDr. Martin Vychopeň, signé de sa main

Président 

de l´Ordre des avocats tchèque
