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Résolution du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque
du 9 novembre 2010,

 modifiant la Résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque n( 9/1999 publiée au Journal officiel, qui prévoit les détails concernant la documentation que l´avocat tient lors de la prestation des services juridiques et les détails concernant la tenue des registres des conversions autorisées opérées, dans la teneur des règlements intérieurs ultérieurs 
Conformément à l´article 44 alinéa 4 lettre b) et l´article 53 alinéa 1 lettres h) et i) de la loi n° 85/1996 Rec., sur la profession d´avocat, dans la teneur de la réglementation ultérieure (ci-après „la Loi“), le Conseil de l’Ordre des avocats tchèque a adopté la résolution suivante:

Article I

Modification de la Résolution n( 9/1999, publiée au Journal officiel

L´article 3b, y compris la note de bas de page n( 4, de la résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque n( 9/1999, publiée au Journal officiel, qui prévoit les détails concernant la documentation que l´avocat tient lors de la prestation des services juridiques et les détails concernant la tenue des registres des conversions autorisées opérées, dans le libellé des résolutions du Conseil de l´Ordre des avocats tchèque n( 7/2006 et n( 1/2010, publiées au Journal officiel, est formulé comme il suit:

„Article 3b

Tenue des registres des conversions autorisées opérées
(1) L´avocat chargé d´opérer des conversions autorisées des documents (ci-après „la conversion“) selon la réglementation concerné 4) est tenu d´envoyer à l´Ordre le résumé des conversions qu´il a opérées en un mois civil, au plus tard le 10e jour du mois civil ultérieur, bien par voie électronique via le bureau d'enregistrement  de l’Ordre des avocats tchèque (epodatelna@cak.cz) en utilisant la signature électronique, ou bien au moyen du coffre-fort électronique. Dans le résumé mentionné, le nom d´un avocat doit également être accompagné du numéro sous lequel il est enregistré dans la liste des avocats.

(2) Le résumé prévu au paragraphe 1 doit être remis par l´avocat selon les modalités qui sont prévues par la réglementation 4) aux fins de la tenue des registres des conversions opérées, au format *.xls.

--------------------------------------

4) La Loi n(300/2008 Rec., sur les transactions électroniques et les conversions certifiées des documents, dans la teneur des règlements intérieurs ultérieurs.“.
Article II
Prise d’effet 
La présente résolution prend effet le trentième jour suivant sa promulgation dans le Journal officiel de l’Ordre des avocats tchèque.
JUDr. Martin Vychopeň, signé de sa main
Président

de l´Ordre des avocats tchèque

