Zápis z jednání sekce pro právo duševního vlastnictví ze dne 9.1.2012
Přítomni:
JUDr. Milan Kyjovský (předseda), Mgr. Lucie Kociánová, JUDr. Roman Kudrlička, Mgr. Jiřina Svojanovská, JUDr. Aleš Vokálek, JUDr. Karel Čermák jr., JUDr. Michal Havlík
Omluvena: JUDr. Martina Šupáková

I.
Dr. Kyjovský informuje přítomné členy sekce o tom, že Komora by měla přijmout podrobnější stanovisko - Londýnský protokol. Dr. Čermák s Dr. Havlíkem dopracují a aktualizují podle posledního stavu.
JUDr. Milan Kyjovský zajistí předložení stanoviska a prezentaci členům představenstva ČAK s žádostí, aby stanovisko podepsané po případném schválení představenstvem ČAK bylo prezentováno předsedovi Úřadu průmyslového vlastnictví a dalším důležitým osobám, které mohou ovlivnit schvalování Londýnského protokolu. Všichni členové sekce vyjadřují zásadní nesouhlas s tím, aby v otázkách patentového práva byla českým subjektům odňata možnost již v prvním stupni hájit své stanovisko před českým soudem v českém jazyce, a pokládají za diskriminaci českých subjektů, pokud by měli být vázáni patenty zveřejněnými v jiném, než úředním jazyce.
II.
JUDr. Milan Kyjovský informoval o současných návrzích na změnu Etického kodexu advokacie, když upozornil zejména na otázku obchodního jména, které by mělo nově připustit jiný název než ten, který se skládá ze jmen advokátů působících v příslušné advokátní kanceláři, či s.r.o. Převážná většina členů sekce pokládá navrženou úpravu za problematickou s tím, že tato úprava by si zasloužila podrobnější debatu, když většina členů sekce nevidí naléhavost změny stávajícího stavu. Důvodem pro změnu stávajícího stavu nemůže být skutečnost, že někteří advokáti nedovoleně používají fantazijní název a vymahatelnost zákazu používání této úpravy je pro Komoru problematická (JUDr. Havlík).
III.
Účastníci diskutují o pořádání dalšího společného semináře sekce pro právo duševního vlastnictví ČAK a české národní skupiny AIPPI, když se shodují, že model konání tohoto semináře se v minulosti osvědčil. Dr. Čermák ml. se pokusí zajistit na seminář, plánovaný na jaře 2012 možnou účast Prof. JUDr. Karla Eliáše, vzhledem k tomu, že úprava některých institutů práva duševního vlastnictví bude v novém Občanském zákoníku jiná než doposud, z čehož při praktické aplikaci zákona mohou vzniknout sporné otázky. JUDr. Milan Kyjovský se zavazuje zajistit vhodný termín pro pořádání semináře.


Zapsal: JUDr. Milan Kyjovský dne 9.1.2012
