Aktuální vybrané informace z dění na poli Evropské unie (září-říjen 2013)

E-kniha Občanské právo – Evropská justiční spolupráce
Rada EU vydala elektronickou knihu věnovanou občanskému právu. Kniha obsahuje jak právní nástroje, tak komentáře vysoce postavených akademických pracovníků, soudců a vyšších úředníků z vícero členských států EU. Vedle některých základních právních aktů, jako je Brusel I a Luganská úmluva, pokrývá i oblasti a témata jako například obchodní právo, smluvní právo, rodinné právo a dokazování. 
Materiál je dostupný na internetových stránkách:
http://www.consilium.europa.eu/contacts/order-a-publication/freeBookShop.aspx?mode=ebooks&langbook=CS&c=e-swHbG1tEtHRamQ6-opH9DPI__LzSB9XOg961G1x713CQcIy6Ps3A2&bookid=356&BookType=0&lang=CS&ID= 

Jednočlenné společnosti s ručením omezeným
CCBE dne 13. září 2013 publikovala své odpovědi v rámci konzultace, jež zahájila Evropská komise na téma “Jednočlenné společnosti s ručením omezeným”. Materiál je dostupný na internetových stránkách:

http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/130913_EN_CCBE_Respo1_1379341732.pdf 

CCBE oficiálním pozorovatelem Poradního výboru evropských soudců

CCBE dne 1. října 2013 získala status pozorovatele Poradního výboru evropských soudců (Consultative Council of European Judges). Poradní výbor evropských soudců je poradním orgánem Rady Evropy, a to především pro otázky nezávislosti, nestranosti a kompetenci soudců.
Nová evropská veřejná ochránkyně práv

Po svém zvolení Evropským parlamentem v červenci Emily O'Reilly 1. října 2013 odstupuje z funkce irské veřejné ochránkyně práv a začíná působit jako evropská veřejná ochránkyně práv. Střídá  tak P. Nikiforose Diamandourose, který odchází do důchodu po více jak deseti letech ve funkci  evropského veřejného ochránce práv.

Přístup k regulovaným povoláním

Dne 2. října 2013 přijala Evropská komise sdělení o hodnocení vnitrostátních předpisů o přístupu k povoláním společně se zprávou o zjištěních vzájemného hodnocení požadavků na právní formu a držení podílů podle směrnice o službách. Sdělení v první řadě počítá s uplatněním zásady transparentnosti: každý členský stát bude muset nahlásit seznam povolání, která reguluje, včetně povolání na regionální úrovni. Komise následně tento seznam zveřejní v podobě evropského přehledu regulovaných povolání. Dále budou členské státy vyzvány k tomu, aby během příštích dvou let vzájemně vyhodnotily překážky, které zavedly a které přístup k určitým povoláním omezují. Sdělením tak bylo zahájeno provádění článku 59 revidované směrnice o uznávání odborných kvalifikací. Toto ustanovení směrnice požaduje, aby všechny členské státy přezkoumaly veškeré své vnitrostátní právní předpisy omezující přístup k povoláním a zapojily se do vzájemného hodnocení. Materiály jsou dostupné na internetových stránkách v anglickém jazyce: 

http://ec.europa.eu/internal_market/qualifications/docs/policy_developments/131002_communication_en.pdf 
http://ec.europa.eu/internal_market/qualifications/docs/policy_developments/131002_report_en.pdf
Trestní právo 

Rada EU dne 7. října 2013 formálně přijala návrh směrnice o právu na přístup k obhájci v trestním řízení a o právu na komunikaci po zatčení. Tato směrnice je v pořadí již třetí směrnicí ze série návrhů k zaručení minimálních práv na spravedlivý soudní proces v Evropské unii. Ostatní se týkají práva na překlad a tlumočení (přijata v roce 2010) a práva na informace v trestním řízení (přijata v roce 2012). Lhůta pro provedení směrnice o právu na překlad a tlumočení v trestním řízení v členských státech vypršela 27. října 2013. Komise bude pokračovat v nastoleném kurzu a během podzimu by měla předložit další soubor práv týkajících se spravedlivého procesu pro občany, a to návrh směrnice o presumpci neviny, návrh směrnice týkající se právní pomoci a konečně návrh směrnice o ochraně dětí.

Politika EU v oblasti justice

Dne 7. října 2013 zahájila Evropská komise celoevropskou diskusi na téma: Jak bude vypadat politika EU v oblasti justice v roce 2020? Východiskem debaty je balíček pěti diskusních dokumentů předložených Komisí. Týkají se občanského, trestního a správního práva, a rovněž právního státu a základních práv v EU. Mezi předloženými nápady jsou kroky, které by vedly ke zvýšení vzájemné důvěry v občanskoprávním soudnictví, posílení procesních práv ve správním řízení, či vylepšení pravidel pro doručování písemností. Jednou z myšlenek je také nový mechanismus, jímž by se do budoucna usnadnilo řešení jakékoliv krize právního státu v členských státech. Komise již vyzvala k podávání podnětů, které je možno zasílat až do konce roku 2013, přičemž předběžné podněty lze zaslat do 11. listopadu. Dokumenty připravené Komisí a předběžné podněty se budou projednávat na Evropském fóru o budoucnosti politiky EU v oblasti práva, které se bude konat ve dnech 21.–22. listopadu 2013 v Bruselu. Evropská komise plánuje následně představit sdělení o budoucích iniciativách pro oblast justice a vnitřních věcí na jaře roku 2014. Více informací je dostupných na internetových stránkách:
http://ec.europa.eu/justice/events/assises-justice-2013/discussion_papers_en.htm 

Sledování informací 

CCBE dne 14. října 2013 publikovala své další stanovisko týkající se vládních praktik monitorování dat pro účely sledování. Materiál je dostupný na internetových stránkách:

http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_14142013_CCBE_Sta1_1382086457.pdf 
Názor č. 16 Poradního výboru evropských soudců
Poradní výbor evropských soudců připravuje v pořadí již svůj 16. názor, tentokrát  věnovaný vztahům mezi soudci a advokáty. Návrh názoru je na vyžádání k dispozici na Odboru mezinárodních vztahů ČAK. Více informací je dostupných na internetových stránkách:
https://wcd.coe.int/ViewDoc.jsp?Ref=CCJE-GT(2013)6&Language=lanEnglish&Ver=original&BackColorInternet=DBDCF2&BackColorIntranet=FDC864&BackColorLogged=FDC864 

Praní špinavých peněz

CCBE aktuálně připravuje další stanovisko k návrhu nové směrnice o předcházení zneužití finančního systému k praní peněz a financování terorismu, neboť v návrhu chybí obdobné ustanovení jako v současné směrnici týkající se výjimky z hloubkové kontroly klienta  (viz. článek 11 odst. 2 b směrnice).
Návrh procesních pravidel Jednotného patentového soudu
CCBE dne 18. října 2013 publikovala své stanovisko k návrhu procesních pravidel Jednotného patentového soudu. Materiál je dostupný na internetových stránkách:

http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/18102013_EN_CCBE_dra1_1382346083.pdf 

Studie na téma trh právních služeb 2030
Německé sdružení advokátů Deutscher AnwaltsVerein (DAV) na zasedání CCBE v Bruselu dne 18. října 2013 představilo svou studii “The Legal Services Market 2030” (Trh právních služeb 2030), která je věnována budoucnosti advokátní profese. Materiál je dostupný na internetových stránkách DAV:

http://anwaltverein.de/downloads/2013-06-12-Studie-engl-final.pdf 
Arménie
CCBE dne 25. října 2013 publikovala otevřený dopis adresovaný premiérovi Arménie ve věci dvou legislativních návrhů, jež ohrožují výkon advokacie v Arménii. Materiál je dostupný na webových stránkách:

http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/251013_Armeniapdf1_1382968706.pdf
